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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Από το πρακτικό 25/2025 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Σήμερα την 02-07-2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 19:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε ειδική συνεδρίαση δια ζώσης, στο Πολιτιστικό Κέντρο <Πρώην 

ΟΑΣΗ>  Δήμου Πρέβεζας, (Ισόγειο,  αίθουσα «Νικόλαος Σ. Κονεμένος»), σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως ισχύει, τις 

διατάξεις του άρθρου 217 –π3 του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός 

Κοινοτικός κώδικας) όπως ισχύει και τα όσα αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και 

λειτουργίας των συλλογικών οργάνων των Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την 

αριθμ. Πρωτ.12734/16-06-2025 πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Δήμητρας Αηδώνη, 

η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη απόφασης στο 

μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης. Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών.  

      
 ΘΕΜΑ :«Απολογισμός Πεπραγμένων της ∆ημοτικής Αρχής, έτους 2024». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:                  Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Δήμητρα Αηδώνη 13. Γεώργιος Σαριάνογλου 

 2. Λεωνίδας Αργυρός 14. Ιωάννης Τσούτσης 

 3. Σπυρίδων Βρυώνης 15. Γεώργιος Νίτσας  

 4. Ιωάννης Δαρδαμάνης 16. Θεόδωρος Δράκος   

 5. Φώτιος Ζέρβας 17. Ευάγγελος Ροπόκης 

 6. Χαράλαμπος Κακιούζης 18. Νικόλαος Τζίμας 

 7. Σπυρίδων Κόκκαλης 19. Πέτρος Βουλιστιώτης 

 8. Γεώργιος Κοκκίνης  20. Κωνσταντίνος Καλύβας 

 9. Χρήστος Μάκης 21. Ευάγγελος Κύρλας 

10. Γεώργιος Ντόντης 22. Δημήτριος Τζόκας 

11. Νικόλαος Παγγές 23. Γρηγόριος Κουμπής (ανεξάρτητος) 

12. Γεώργιος Πασσάς  

                                                     Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

1. Γρηγορία Κατσαούνου 4. Σεβαστή Φούντογλου 

2. Κωνσταντίνος Ματέρης 5. Κωνσταντίνος Κύρλας 

3. Νικόλαος Πανταζής 6. Ειρήνη Παπαδημητρίου 

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του θέματος, προσήλθε ο κος 

Ματέρης Κ., ενώ κατά τη διάρκεια συζήτησης του θέματος  αποχώρησαν οι κ.κ. Κακιούζης 

Χ., Ντόντης Γ., Ροπόκης Ευαγ., Τζίμας Ν., Βουλιστιώτης Π., Καλύβας Κ.,  Κουμπής Γ.,  και 

Κόκκαλης Σ. 

Στην συνεδρίαση και για την συζήτηση του παρόντος θέματος κλήθηκαν νόμιμα όλοι οι 

Πρόεδροι των Κοινοτήτων Πρέβεζας και παρίστανται, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Πρέβεζας κος Πλέουρας Ν., Νέας Σαμψούντας κος Φουντούκογλου Β., Μυρσίνης κος 

Τσαβαλάς Ιωσ., Κρυοπηγής κας Τζίμας Στ., Καναλίου κος Κουμπούλης Χρ. Και Καμαρίνας 

Τζίμας Κ.. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι Προϊστάμενοι Διευθύνσεων Μωραΐτη Κ., Αδάμου Δ. και 

Καζούκας Ευάγ., οι Προΐστάμενοι Τμημάτων Νάνος Κ., Τσιτσώνη Ρ., Πασσά Αμ. και 

Κονταράτου Ουρ., καθώς και η υπάλληλος του Τμήματος Προγραμματισμού κα Πιτροπάκη. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 
Αριθ. Θέματος     :           1ο          
Αριθ. Απόφασης  :       213/2025 
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H Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενη στο 

μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης «Απολογισμός πεπραγμένων δημοτικής αρχής έτους 

2024»  έθεσε υπόψη του Συμβουλίου τα εξής: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδριάζει κάθε χρόνο σε ειδική δημόσια συνεδρίαση, σύμφωνα 

με το άρθρο 217 του Ν. 3463/2006 και το άρθρο 13 του  κανονισμού Λειτουργίας του 

Δημοτικού Συμβούλιου  όπου γίνεται απολογισμός των πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής 

σε ότι αφορά την διοίκηση του Δήμου, την εφαρμογή του ετήσιου προγράμματος δράσης 

και την εν γένει οικονομική κατάσταση του Δήμου.  

Ύστερα από τα παραπάνω η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο και στους κ.κ. 

Δημοτικούς Συμβούλους, για να τοποθετηθούν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι 

όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

Να καλησπερίσω ξανά τους Δημοτικούς Συμβούλους. Αλλά να καλησπερίσω ιδιαίτερα τους 

Δημότες καθώς και τους υπαλλήλους, προϊστάμενους, διευθυντές και υπαλλήλους του 

Δήμου Πρέβεζας που παρευρίσκονται σε αυτό τον απολογισμό. Ξεκινώντας λοιπόν τον 

απολογισμό για το 2024, δεν θα μπορούσα να μην ξεκινήσω από την Διεύθυνση 

Διοικητικών Υπηρεσιών. Η Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών ουσιαστικά συνίσταται σε τρία 

μέρη. Στα πεπραγμένα του Τμήματος Ανθρώπινου Δυναμικού, Δημοτικής Κατάστασης και 

Διοικητικής Μέριμνας, στα πεπραγμένα του Τμήματος Υποστήριξης των Αιρετών Οργάνων 

του Δήμου και στα πεπραγμένα του Τμήματος Αδειοδοτήσεων. Μέσα στο 2024 10 θέσεις 

ήρθαν με προσλήψεις 55-67 μέσω προγράμματος της ΔΥΠΑ. Έχουμε 64 θέσεις υπαλλήλων 

σε απασχόληση ατόμων με ασφαλιστικά μέτρα, αρκετές οι οποίες με δικαστικές αποφάσεις 

παραμένουν στο Δήμο. Ανταποδοτικού χαρακτήρα 4 θέσεις. Προσλήψεις καθαριστριών 

σχολείων με πλήρης ωράριο 40 θέσεις. Διαρκή τήρηση του προσωπικού μητρώου 

υπαλλήλων. Εντολές μετακίνησης φτάσανε στις 100. Διαρκής έλεγχος ωραρίου. Διαρκής 

ενημέρωσης εφαρμογής Εργάνη. Διαρκής ενημέρωση εφαρμογής απογραφής. Ήταν κάτι 

που ζητούσα πάρα πολύ με τη Διοικητική και με τη Διευθύντρια για παρακολούθηση 

σεμιναρίων. Έτσι 33 υπάλληλοι το 2024 παρακολούθησαν σεμινάρια. Έχουμε διαρκή 

μισθολογική ανακατάταξη υπαλλήλων βάσει των χρόνων υπηρεσιών και αναγνωρίσεων, 80 

περίπου έκδοση πιστοποιητικών υπηρεσιακών μεταβολών. Εδώ στο σύνολο του έτους 

ξεπεράσαμε τις 800 αποφάσεις έκδοσης Δημάρχου. Δηλαδή σχεδόν 2 αποφάσεις, 3 

αποφάσεις σχεδόν κάθε μέρα. Από την έκδοση που η διοικητική υπηρεσία ασχολήθηκε. 

Επίσης φτάσαμε στα 24.863 έγγραφα όπου πρωτοκολλήθηκαν στις υπηρεσίες του 

πρωτοκόλλου. Συνεχίσαμε και ήταν πολύ σημαντικό γιατί προηγούμενα χρόνια δεν 

βρίσκαμε εύκολα ούτε γιατρό εργασίας. Συνεχίσαμε για το έτος 2024 να απασχολούμε με 

σύμβαση παροχής υπηρεσιών γιατρό εργασίας και τεχνικό ασφαλείας. Ξέρετε πολύ καλά ότι 

ο τεχνικός ασφαλείας παρέχει προς τα όργανα τη διοίκηση του Δήμου, στους εργαζόμενους 

και τους εκπροσώπους υποδείξεις και συμβουλές. Γραπτά και προφορικά σε θέματα σχετικά 

με την ασφάλεια της εργασίας και την πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων. Ο γιατρός 

εργασίας και ο τεχνικός ασφαλείας καταχωρούν τις γραπτές υποδείξεις τους σε ένα ειδικό 

βιβλίο και τα όργανα διοίκησης του Δήμου λαμβάνουν γνώση των υποδείξεων αυτών 

ενυπογράφως. Το τμήμα υποστήριξης αιρετών οργάνων του Δήμου, αρμόδιο είναι να 

παρέχει κάθε είδους διοικητική και γραμματειακή υποστήριξη στα αιρετά διοικητικά όργανα 

του Δήμου. Έτσι λοιπόν, συνεδριάσαμε το 2024 15 τακτικές συνεδριάσεις, 16 

κατεπείγοντες, 2 ειδικές, 6 λογοδοσίες. Συνολικά στο Δημοτικό Συμβούλιο είχαμε 33 

συνεδριάσεις κατά τις οποίες λήφθηκαν 355 αποφάσεις για όλο το έτος. Βέβαια και η 

Δημοτική Επιτροπή, 55 συνεδριάσεις στις οποίες 17 κατεπείγοντες, 38 τακτικές και 

λήφθηκαν 624 αποφάσεις από τις οποίες ήταν επείγουσες, 537 τακτικές για όλο το χρόνο. 

Στο Τμήμα Αδειοδοτήσεων του Δήμου έχουν εκδοθεί αποφάσεις Δημάρχου για επιβολή 

προστίμων, έχουν εκδοθεί αποφάσεις Δημάρχου για αφαίρεση αδείας παράτασης μουσικής, 

έχουν εκδοθεί 90 αποφάσεις για παράταση λειτουργίας μουσικών οργάνων και έχουν γίνει 

ηλεκτρονικά 102 γνωστοποιήσεις εκ των οποίων οι 36 αφορούν νέα καταστήματα και οι 

υπόλοιπες μεταβολές ή τροποποιήσεις. Πάμε λίγο στο ΚΕΠ όπου πλέον είναι ειδική 

υπηρεσία. Το ΚΕΠ όπως ξέρετε πολύ καλά, είναι μια δημόσια υπηρεσία που δημιουργήθηκε 
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με σκοπό την ελαχιστοποίηση της γραφειοκρατίας, την άμεση διεκπεραίωση των 

συναλλαγών των πολιτών με το δημόσιο. Ο ρόλος των ΚΕΠ πλέον είναι να παρέχουν 

υπηρεσίες μια στάσης. Πρωταρχικός στόχος των ΚΕΠ είναι να διακινούνται τα έγγραφα και 

όχι οι πολίτες. Για το λόγο αυτό άλλωστε ενσωματώνονται αρμοδιότητες, συνέχεια τους 

δίνουν επιπλέον αρμοδιότητες και νέες υπηρεσίες. Έτσι συγκεντρωτικά, το 2024 σας 

αναφέρω ότι 14.372 υποθέσεις και δεν είναι λίγες στο ΚΕΠ πλέον, διεκπεραίωσε. Όπου για 

τη Δημοτική Ενότητα Πρέβεζας 6.359 για την Πρέβεζα, 4.168 για τη Δημοτική Ενότητα του 

Λούρου και στη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου με 3.845 διεκπεραιώσεις. Αυτά τα στατιστικά 

δεν είναι όλο για το 2024, ξεκίνησαν από τον Απρίλιο του 2024 έως το Δεκέμβριο του 

2024. Αλλά εδώ μπορώ να πω ότι το ΚΕΠ Πρέβεζας έχει ενταχθεί στο MyKEP Live. 

Πρόκειται δηλαδή, μια ηλεκτρονική πλατφόρμα στην οποία σου δίνει τη δυνατότητα 

επικοινωνίας των πολιτών με βιντεοκλήση από όλα τα μέρη της Ελλάδος. Έτσι λοιπόν, μέσω 

του MyKEP Live παρέχονται διαδικασίες υψηλής ζήτησης όπως χορήγηση πιστοποιητικών, 

πληροφόρηση, αίτηση, υπηρεσίες προς επιχειρήσεις, εξυπηρέτηση πολιτών με αναπηρία, 

εξυπηρέτηση από δημοτικές υπηρεσίες όπως βεβαιώσεις μόνιμης κατοικίας, δημοτική 

ενημερότητα και βεβαίως σήμανσης. Πάμε τώρα στο δεύτερο κομμάτι, στη Διεύθυνση των 

Οικονομικών Υπηρεσιών. Η οικονομική λειτουργία του Δήμου πραγματοποιείται εντός του 

αυστηρού, όπως ξέρετε όλοι σας, και περιορισμένου νομοθετικού πλαισίου, που ορίζεται 

από το Οικονομικό Παρατηρητήριο. Σε αυτό λοιπόν το πλαίσιο, η οικονομική λειτουργία 

καλείται να παρακολουθεί την πορεία συγκεκριμένων δεικτών, απόδοσης και απόκλισης από 

τιθέμενους στόχους. Κύρια σημεία στην λειτουργία των οικονομικών υπηρεσιών είναι η 

ανασύσταση του πληροφοριακού συστήματος, που υποστηρίζει την οικονομική διαχείριση, 

μέσω νέας εφαρμογής, με περισσότερη ευελιξία κινήσεων και πλήρως αυτοματοποιημένων 

δυνατοτήτων. Έχουμε τη δυνατότητα να εντοπίζουμε ακίνητα με διαφορές στα δηλωθέντα 

τετραγωνικά μέτρα ανά κατηγορία εσόδου, διόρθωση μέρους των περιπτώσεων αυτών, 

εισαγωγή διορθώσεων στο αρχείο της ΔΕΔΔΗΕ. Ελέγχει τη νομιμότητα των δικαιολογητικών 

και παραστατικών στοιχείων για κάθε δαπάνη, εκκαθάριση και ενταλματοποίηση δαπανών, 

εφαρμογή ρυθμίσεων και διατάξεων που αφορούν σε τμηματική καταβολή βεβαιωμένων 

ληξιπρόθεσμων οφειλών, με τη μέγιστη δυνατή ενημέρωση των δημοτών, παρακολούθηση 

συνέπειας στήριξης χορηγούμενων ρυθμίσεων. Έχουμε να κάνουμε με την οργάνωση και 

βελτίωση λειτουργίας της Ταμειακής Υπηρεσίας, ηλεκτρονικές πληρωμές εφαρμόζονται, 

εκμετάλλευση της δυνατότητας που παρέχονται μέσω της διασύνδεσης με την πλατφόρμα 

του Gov και της ΚΕΔΕ. Συνέχιση διαδικασιών καταγραφής, αποτύπωσης και επικαιροποίηση 

του αρχείου ακίνητης περιουσίας του Δήμου είναι πολύ σημαντικό, το οποίο το έχουμε 

ξεκινήσει το 2024 και το συνεχίζουμε. Παροχή μειώσεων ανταποδοτικών τελών σε ευπαθείς 

ομάδες, κοινωνικά, αλλά και σε κατηγορίες δημοτών. Μέσω ενεργειών απόδοσης και 

επιχορήγησης από το Υπουργείο Εσωτερικών ήρθανε ληξιπρόθεσμες οφειλές υποχρεώσεις 

προς τρίτους. Έχουμε ένα πολύ βασικό πλέον την ορθή απεικόνιση των τετραγωνικών 

μέτρων των ακινήτων, με τη ρύθμιση καταγραφής αδήλωτων τετραγωνικών. Η πληροφορία 

έρχεται μέσα από τη ΔΕΔΔΗΕ και διορθωμένα ή λάθη που βρίσκουμε μεταξύ Ε9 και ΔΕΗ 

πλέον διορθώνονται αυτόματα. Διαδικασίες για την ορθή αξιοποίηση και διαχείριση των 

κληροδοτημάτων του Δήμου, ένα πολύ βασικό κομμάτι τα κληροδοτήματα, διατήρηση 

χρηματικού υπολοίπου σε υψηλά επίπεδα. Έχουμε να κάνουμε την εκκαθάριση διαφορών 

δηλωθέντων τετραγωνικών μέτρων ακινήτων, με αποτέλεσμα την ενίσχυση δύο εσόδων. 

Κάναμε τη μεταφορά προσωπικού, καταργήθηκαν τα νομικά πρόσωπα και ενσωματώθηκαν 

δραστηριότητες από το ΝΠΔΔ στο Δήμο. Καταργήθηκαν το 2024 οι σχολικές επιτροπές και 

όλα τα οικονομικά στοιχεία πλέον για τις 52 σχολικές μονάδες γίνεται από την οικονομική 

υπηρεσία. Συνέχεια ανά διαστήματα τροφοδοτούμε στη βάση δεδομένων του Υπουργείου 

Εσωτερικών τα ζητούμενα οικονομικά στοιχεία και η οικονομική λειτουργία του Δήμου σας 

έχει σταλεί και τα έχετε δει και στους πίνακες όπου φαίνονται και τα έσοδα και οι πρόσοδοι 

από ακίνητη περιουσία, από την κινητή, έσοδα και έξοδα, όπου εδώ αναλυτικά φαίνεται και 

η κατάσταση και πού πηγαίνουν τα χρήματα, τα συνολικά που διαχειριζόμαστε για το Δήμο. 

Τα έξοδα τα αντίστοιχα με τους αντίστοιχους πίνακες και πώς μοιράζεται και η κάθε 

διεύθυνση τι παίρνει. Έτσι λοιπόν, η οργανική μονάδα είναι υπεύθυνη για την εξακρίβωση, 

διασφάλιση και βεβαίωση των υποχρεώσεων, φόροι, τέλη, εισφορές των φυσικών και 

νομικών προσώπων που απορρέουν από την εκάστοτε νομοθεσία προς το Δήμο. Μεταξύ 

βέβαια των καθηκόντων που επιτελεί είναι και η αρχειοθέτηση εισερχόμενης εξερχόμενης 

αλληλογραφίας, έκδοση αδειών κατάληψης κοινοχρήστων των χώρων, έκδοση βεβαιώσεων 
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ηλεκτροδοτήσεων, έκδοση βεβαιώσεων μη οφειλών σε χρήμα, διενέργεια δημοπρασιών, 

συνεργασία με την νομική υπηρεσία του Δήμου και μεριμνά για την ορθή καταγραφή της 

περιουσίας και τη διαχείριση με το κτηματολόγιο, το υποθηκοφυλακείο, σύνταξη 

συμφωνητικών μίσθωσης και παραχώρηση αιγιαλού, χειρισμών προγραμμάτων που 

αφορούν βεβαίωση χρηματικών καταλόγων και έκδοση βεβαιωτικών σημειωμάτων, 

διαχείριση των παραβάσεων από την τροχαία, τα δημοτικά τέλη και φόροι, διαχείριση 

δημοτικής περιουσίας και κληροδοτημάτων, ηλεκτρονικές υπηρεσίες της πλατφόρμας 

διαλειτουργικότητας του Gov και της ΚΕΔΕ. Ειδικότερα μπορούμε να πούμε για το 2024, το 

Γραφείο Περιουσίας και Κληροδοτημάτων επιφορτίστηκε με το κτηματολόγιο, 

ενημερώνοντας με ηλεκτρονική αλληλογραφία όλους τους θιγόμενους για τις δημοτικές 

εκτάσεις που διεκδικεί ο Δήμος Πρέβεζας. Περίπου 800 περιπτώσεις. Σε δεύτερη φάση, η 

Υπηρεσία σε συνεργασία με τους νομικούς συμβούλους του Δήμου Πρέβεζας, εξέτασε 

μεγάλο όγκο ενστάσεων που έφτασαν περίπου στις 1.800 περιπτώσεις. Σχετικά με το 

Γραφείο Περιουσίας και Κληροδοτημάτων, το 2024 έκλεισε θέτοντας ως προτεραιότητα για 

τα κληροδοτήματα του Δήμου την κατάρτιση προϋπολογισμών και απολογισμών των 

παρελθόντων ετών που εκκρεμούσαν και την αποστολή αυτών στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Ηπείρου Δυτικής Μακεδονίας. Επιπρόσθετα, με την ανάθεση νομικών και τεχνικών 

υπηρεσιών, γίνεται προσπάθεια να προσδιοριστεί η έκταση των δικαιωμάτων και 

υποχρεώσεων των κληροδοτημάτων. Σκοπός δηλαδή, αντικείμενο, ερμηνεία διαθήκης που 

έχουνε μείνει, που θέλει και εδώ μια ιδιαίτερη προσοχή, καθώς και έλεγχοι σε κτηματολόγιο 

υποθηκοφυλακείο. Με τι σκοπό; Με σκοπό την διαφύλαξη της περιουσίας των 

κληροδοτημάτων. Βέβαια, εδώ συνεχίζουμε με την Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων, με την 

Enterprise Greece και την αρμόδια γραμματεία του Υπουργείου Ανάπτυξης για την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας ένταξης του project ως στρατηγική επένδυση στη ΔΕΣΕ. Να 

σας δώσω μια εκτίμηση βεβαιώσεων ηλεκτροδοτήσεων σε αριθμούς 261, άδειες κατάληψης 

κοινοχρήστου χώρου 60, βεβαιώσεις εισφοράς σε χρήμα 54, βεβαιωτικά σημειώματα 1.726, 

συνολικής αξίας 314.000, σύνταξη χρηματικών καταλόγων 87, χρηματική κατάλογοι 

συνολικής αξίας 962.000 ευρώ και αποστολή των σχετικών ειδοποιήσεων προς τους τρίτους 

πάνω από 4.000 ειδοποιητήρια. Ρύθμιση οφειλών 55 ρυθμίσεις, με ένα ρυθμιζόμενο ποσό 

που φτάνει στα 109.000 και κάτι. Έχουμε μέσα στο 2024 σύνταξη μισθωτηρίων 

συμβολαίων άνω των 110. Σύνταξη των χρηματικών καταλόγων. Έχει γίνει καταχώρηση 

πάνω από 2.000 παραβάσεις κλήσεων. Οι βεβαιώσεις ηλεκτροδότησης και διορθώσεις 

τετραγωνικών διεκπεραιώνονται και παραλαμβάνονται ή αποστέλλονται ηλεκτρονικά την 

ίδια μέρα. Οι άδειες κατάληψης κοινοχρήστων χώρων διεκπεραιώνονται και αποστέλλονται 

ηλεκτρονικά. Επιπρόσθετα, δεν υπάρχουν εκκρεμότητες όσον αφορά τα ανείσπρακτα 

δημοτικά τέλη και τις κλήσεις, μιας και όλα έχουν επεξεργαστεί και αναμένουμε την 

αποστολή νέων από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Στο Γραφείο Δημάρχου και στο Αυτοτελές 

Τμήμα Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής έχουμε και προσκλήσεις και έργα 

και Interreg προγράμματα, τα οποία σε έναν σύνολο προϋπολογισμού προσκλήσεις και έργα 

στο 2024 φτάνει στο 1.200.000 και κάτι, όπου έχουμε το πρόγραμμα το CIVITEC με 

προϋπολογισμό 136.000, το οποίο και τρέχει και το πρόγραμμα ψηφιακός μετασχηματισμός 

τάξη μεγέθους 808.800, όπου και αναλύονται τι σημαίνει ψηφιακός μετασχηματισμός για το 

Δήμο Πρέβεζας και τι προσκλήσεις έχουμε και οι οποίες συμβασιοποιήσεις βέβαια έχουν 

έρθει το 2025. Έτσι που λοιπόν, φαίνεται αναλυτικά στους πίνακες πώς κατανέμονται αυτά 

τα 808.000. Επίσης, ένα πρόγραμμα στη βιώσιμη κινητικότητα είναι τα κοινόχρηστα 

ποδήλατα που ήρθαν το 2025, με τάξη μεγέθους προϋπολογισμό 255.833. Βέβαια το τμήμα 

αυτό προγραμματισμού οργάνωσης και πληροφορικής έχουμε τις υπηρεσίες, όπου για την 

ναυαγοσωστική κάλυψη των ακτών του 2024 φτάσαμε στις 427.000, που 

συμβασιοποιήθηκε και υλοποιήθηκε επιτυχώς, όπως υλοποιήθηκαν επιτυχώς η συντήρηση 

και επισκευή του Wi-Fi for you για να έχουμε μέσα στην πόλη δωρεάν Wi-Fi, η συντήρηση 

και υποστήριξη του τουριστικού site, η διεργασία και συντήρηση επισκευής ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού υπηρεσιών του Δήμου Πρέβεζας, όπου και υλοποιήθηκαν επιτυχώς. 

Ολοκληρώθηκαν βέβαια και επιτυχώς και οι προμήθειες συστήματος προτεραιότητας tablet 

και στα πλαίσια του έργου εκσυγχρονισμού στο ΚΕΠ, προμήθειες αναλωσίμων, όλα αυτά 

ό,τι έχει να κάνει σε προμήθειες που καλύπτουν τα αναλώσιμα, τον εξοπλισμό σχολικών 

μονάδων, προμήθεια ηλεκτρονικών τιμολογίων και συμβάσεων, εφαρμογής ηλεκτρονικών 

τιμολογίων και δημόσιων συμβάσεων, έχουν ολοκληρωθεί από το τμήμα αυτό επιτυχώς. 

Επίσης, διαχειριζόμαστε την πλατφόρμα του Novoville σε σχέση με τα αιτήματα. Για το 2024 
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έχουν ληφθεί από τους πολίτες του Δήμου, πολύ περισσότερο του Δήμου Πρέβεζας, 3.400 

αιτήματα. Και η μετάδοση που γίνεται μέσω του καναλιού του Δήμου στο YouTube, τα 

Δημοτικά Συμβούλια και από τη Δημοτική Ραδιοφωνία. Υπάρχουν οι προτάσεις που δεν 

έχουν ολοκληρωθεί. Μέσα στο 2024 ασχοληθήκαμε με 4 προτάσεις στο Interreg Ελλάδα-

Ιταλία και αντίστοιχη υποβολή 5 προτάσεων στο Ελλάδα-Αλβανία. Και ένα πολύ σημαντικό 

κομμάτι του τμήματος αυτού ήταν και οι γαλάζιες σημαίες, όπου για το 2024 με αντίστοιχο 

προϋπολογισμό στα 4 σημεία που έχουμε, τον εξοπλισμό ΑΜΕΑ για τους ακτόδρομους και 

τα λοιπά, για την προσβασιμότητα στις παραλίες και κλείσαμε το κομμάτι του 

προγραμματισμού. Και ερχόμαστε τώρα λίγο στο Αγροτικής Ανάπτυξης Περιβάλλοντος, 

Καθαριότητας και Πρασίνου. Εδώ μέσα στο 2024, έχουμε προμήθειες, ένα σύνολο που 

φτάνουν στο 1.915.000 και κάτι, όπου συνοπτικά προμήθεια κάδων, προμήθεια 

καθαριότητας, μέσα σε αυτά έχουμε υπηρεσίες και υπερωρίες στην καθαριότητα, έχουμε 

την προμήθεια καυσίμων για όλα τα οχήματά μας, για τον εκσυγχρονισμό και βελτίωση 

λειτουργίας της Υπηρεσίας Καθαριότητας. Πήραμε ένα σάρωθρο, το οποίο και το βλέπετε 

έξω. Μια προμήθεια που έφτασε σε 127.500. Έτσι επίσης σε ένα σύνολο 275.000-218.000 

είχαμε επιπλέον υπηρεσίες και ένα έργο στις 230.000. Στις υπηρεσίες ήταν κάθε χρόνο, έτσι 

και το 2024 δώσαμε περίπου 143.000 ευρώ για τη συντήρηση των οχημάτων, την 

ασφάλειά τους και για τη μεταφορά των ανακυκλώσιμων υλικών από τη ΒΙΠΕ στο Κέντρο 

Διαλογής Αγρινίου, 123.256 ευρώ. Ένα πολύ σημαντικό έργο μέσα στο 2024, 

ολοκληρώθηκαν οι εργασίες κατασκευής του σταθμού μεταφόρτωσης απορριμμάτων 

προϋπολογισμού 230.000, όπου και πλέον ο σταθμός μεταφόρτωσης λειτουργεί όλο το 

2025 και μέχρι σήμερα. Δώσαμε σε υπηρεσίες περίπου 157.000 και έχουμε κλαδέματα για 

κοπή επικίνδυνων δέντρων, αναπλάσεις των κοινόχρηστων χώρων, απολυμάνσεις-

μυοκτονίες, χρήματα για το κοιμητήριο, αναβάθμιση του χλοοτάπητα στο Αθανασία 

Τσουμελέκα. Σε σύνολο 98.500 ευρώ έχουμε δώσει για το 2024, σχεδόν 100.000, για τη 

διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, όπου ξεχωρίζουμε τις Δημοτικές Ενότητες 

Πρέβεζας και Δημοτική Ενότητα Λούρου και Ζαλόγγου για παρακολούθηση του 

προγράμματος αδέσποτων ζώων συντροφιάς. Προχωρήσαμε στην ανάθεση υπηρεσιών με 

επιστημονικό συνεργάτη. Το ποσό της σύμβασης κυμαίνεται στις 25.000. Το αντικείμενο της 

σύμβασης είναι ο εμβολιασμός, η στείρωση, η σήμανση, οι αποπαρασιτώσεις και λοιπές 

εργασίες που αφορούν τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, το αντίστοιχο για 

τη Δημοτική Ενότητα Λούρου και Ζαλόγγου. Έχουμε ξεκινήσει και έχουμε εντείνει τις 

προσπάθειες υιοθεσίας των αδέσποτων ζώων συντροφιάς υπό την επιστημονική επίβλεψη 

του κτηνιάτρου, για την καθαριότητα των χώρων του σημείου σίτισης 25.000 ευρώ και για 

την τροφή στις 35.000 ευρώ. Ξεκινώντας τώρα και περνώντας στη Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου μας, μέσα στο 2024 αναπτύξαμε το σχέδιο βιώσιμης αστικής 

ανάπτυξης, ένα πρόγραμμα στο ΕΣΠΑ 2021-27. Η τάξη μεγέθους φτάνει στα 20 

εκατομμύρια ευρώ. Αναλυτικά φαίνεται το πώς έχουν κατανεμηθεί σε έργα και υπηρεσίες 

αυτά τα 20 εκατομμύρια ευρώ, με ένα χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου μέχρι το 

τέλος του 2027. Το πρώτο έργο που βγήκε ως πρόσκληση, η συνέχιση του έργου και η 

χρηματοδότηση, η σίγουρη χρηματοδότηση της διαμόρφωσης της Τάφρου Αγίου Ανδρέα, 

όπου και εκτελείται το έργο. Τα υπόλοιπα έργα τάξη μεγέθους κοντά στα 14 εκατομμύρια 

και τα υπόλοιπα ως υπηρεσίες που έχουν να κάνει με τον τουρισμό, με το brand, με την 

εκπαίδευση, με όλα αυτά που το Σχέδιο Βιώσιμης Ανάπτυξης για πρώτη φορά ο Δήμος 

Πρέβεζας πήρε χρήματα, γιατί μέχρι πρότινος από το προηγούμενο ΕΣΠΑ χρηματοδότησαν 

μόνο τα Γιάννενα ως πρωτεύουσα της Ηπείρου, οπότε για το νέο ΕΣΠΑ έγινε ένας 

επιμερισμός και στις υπόλοιπες πόλεις, την Πρέβεζα, την Άρτα και την Ηγουμενίτσα, σχεδόν 

από 20 εκατομμύρια στην κάθε πόλη. Τα 20 εκατομμύρια αυτά λοιπόν τα δικά μας χρήματα 

αξιολογήθηκαν και έχουμε τις πράξεις της αντίστοιχης που συμπληρώνουν αυτό το ποσό. 

Θέλω να μείνω λίγο σε αυτό που έχουμε βάλει στο Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Ανάπλασης τα 

3,5 εκατομμύρια για το κάστρο του Παντοκράτορα. Παρεμβάσεις σε σχολικά κτίρια που δεν 

είναι λίγα τα χρήματα που δίνουμε και τώρα στα σχολεία, άλλα 2 εκατομμύρια ευρώ για την 

ασφάλεια των παιδιών μας, την ανάπλαση της πλατείας του Πατριάρχου Βαρθολομαίου 

αλλά και τα πολύ περισσότερα χρήματα που έρχονται ως αναπλάσεις και επισκευές και 

μικρά πάρκα εντός του Ιστορικού Κέντρου και η διαχείριση της Λεωφόρου Ειρήνης με τα 

πλακόστρωτα ανακατασκευή και μια διαφορετική διαχείριση από ό,τι είναι σήμερα. Το 

σημαντικό είναι και ο τουρισμός και η οργάνωση των τοπικών φεστιβάλ. Έχουμε μια 

ξεχωριστή εκπόνηση στρατηγικού σχεδίου για την τουριστική ανάπτυξη. Άρα λοιπόν 
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χρήματα που μέχρι τώρα ήταν λίγα και γινόταν με προσπάθειες με λίγα χρήματα να 

φτάσουμε σε προορισμό την πόλη της Πρέβεζας, τώρα πλέον θα έχουμε και τα αντίστοιχα 

όπου θα υπάρχουν και τα αντίστοιχα αποτελέσματα. Επίσης ένα αρκετά μεγάλο ποσό της 

τάξης του 1 εκατομμυρίου έχει να κάνει με την ανάδειξη δημοτικών κτηρίων, συντήρηση 

και εδώ όπως η Λαϊκή Αγορά, όπως είναι δημοτικά άλλα κτίρια, η Βιβλιοθήκη, η συντήρηση 

του Δημοτικού Ωδείου με άλλες 600.000 δηλαδή περίπου 1.600.000 θα πάνε στη 

συντήρηση των δημοτικών κτιρίων. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών ασχολήθηκε με 

υποβολή πρότασης στο Πράσινο Ταμείο για τη χρηματοδότηση της μελέτης 250.000, η μια 

μελέτη πάλι στο Πράσινο Ταμείο τάξης μεγέθους 37.000 όπου 287.000 οι δύο αυτές 

μελέτες χρηματοδότησης από το Πράσινο Ταμείο. Ξεκινήσαμε μάλλον και συνεχίζεται για το 

2025 αλλά ξεκινήσαμε το 2024 το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Πρέβεζας που έχει 

να κάνει με τη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου και την Πρέβεζα και όλο το παράλιο της χρήσης 

και το Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Λούρου, όπου και αυτό εκπονείται ξεκίνησε από το 

2024. Διάφορες μελέτες που έτσι πιο σημαντικές είναι το Ειδικό Σχολείο της Νέας 

Σαμψούντας, η Μελέτη Ενεργειακής Αναβάθμισης του 3ου Δημοτικού Σχολείου, η Μελέτη 

που έγινε για τη Διαμόρφωση του Φόρου, η Δημιουργία Σκοπευτηρίου, το Σχέδιο Αστικής 

Προσβασιμότητας που ως μελέτες έγινε και αυτό το 2024 και επίσης η μελέτη για τη 

δημιουργία παιδικής χαράς στην Τοπική Κοινότητα Χειμαδιού. Ένα σύνολο από έργα που 

φτάνουν στα 2.918.000 είναι αρκετά τα οποία εκτελούνται μέσα στο 2024 ήταν η ύδρευση 

του Λούρου από τις πηγές Κάλλας, η αξιοποίηση των Ιαματικών με την Προγραμματική της 

Περιφέρειας, η ανάδειξη αξιοποίησης του κτιρίου Συρρακιωτών, το καταφύγιο αδέσποτων 

ζώων συντροφιάς, η ανακατασκευή διαμόρφωση της οδού Καλημέρη, η ενίσχυση της 

μικροκινητικότητας στο Δήμο, η διαμόρφωση της πλατείας Νέας Σαμψούντας, η συντήρηση 

και επισκευή εξοπλισμού για τα ΑΜΕΑ, η συντήρηση παιδικών χαρών, αναβάθμιση 

οδοφωτισμού εντός του Ιστορικού Κέντρου. Για το 2024 δώσαμε για σχολικά κτίρια ένα 

σύνολο 531.560 ευρώ όπου γίνανε αντίστοιχες εργασίες, επισκευές, κατεπείγουσες και μη, 

αποτύπωση και της πυρασφάλειας, μελέτες πυρασφάλειας, προμήθεια πυροσβεστικού 

υλικού 531.000 ευρώ για τα σχολικά κτίρια. Στους αθλητικούς χώρους τα χρήματα εδώ 

ήταν περισσότερα το 2024, φτάσανε κοντά στο 1.000.000 ευρώ για το γήπεδο Αθανασία 

Τσουμελέκα για τοποθέτηση μεταλλικών κερκίδων σε διάφορους αθλητικούς χώρους, 

προμήθεια ηλεκτρολογικού εξοπλισμού εγκαταστάσεως, αναβάθμιση του βοηθητικού 

γηπέδου στο Τσουμελέκα, κατασκευή γηπέδου μπάσκετ στο Κανάλι, κατασκευή γηπέδου 

5x5 στο Λούρο και προμήθεια αθλητικού εξοπλισμού. Στην Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

είχαμε και το πράσινο σημείο όπου και εκεί ξεκίνησε η κατασκευή του, ένα σύνολο 

προϋπολογισμού 193.812 ευρώ όπου και αυτό κλείνει μέσα βέβαια στο 2025 αλλά η αρχή 

έγινε το 2024. Στα δημοτικά κτίρια δώσαμε 143.000 περίπου ευρώ καθώς μαζί με τη 

συντήρηση των παιδικών χαρών και από το Φιλόδημος 2 για τη δημιουργία αναβάθμισης 

των στάσεων που μπήκαν στα διάφορα σημεία της πόλης. Βέβαια, εδώ θέλω να πω ότι 

παρόλο που οι στάσεις είναι εξαιρετικές, σε πολλά σημεία της πόλης δεν έχουν την αρχική 

ομορφιά που έχουν. Η παραβατικότητα συνεχίζεται στα σημεία και ξεσπάνε και στις στάσεις. 

Αλλά τα σημεία που δεν είχαμε πλέον στάσεις, γιατί για τους δημότες να παίρνουν το 

αστικό τους, έχουν ήδη τοποθετηθεί μέσα στο 2024. Έγινε σε ένα ύψος προϋπολογισμού 

387.000 στην εξωτερική διακλάδωση αποχέτευσης στο Λούρο και θα είδατε και τις 

προηγούμενες μέρες, αλλά όλα ξεκίνησαν το 2024, την προμήθεια βυθιζόμενων κάδων 

απορριμμάτων ενός προϋπολογισμού 150.000 ευρώ. Μέσα στο 2024 έγιναν πραγματικά 

στην ενεργειακή αναβάθμιση ή δώσαμε χρήματα μέσω ενός πρόγραμμα Interreg Ελλάδα-

Αλβανία, 205.000 αναβαθμίσαμε το δημαρχείο μας, με τις μονώσεις, με τα παράθυρα, με 

μεγάλη εξοικονόμηση πλέον στην ενεργειακή. Ολοκληρώθηκε το φωτοβολταϊκό πάρκο στο 

Λούρο, ένας προϋπολογισμός 450.000. Προχωρήσαμε και ολοκληρώνουμε μέσα στο 2025 

λογικά, για το Έλενα. Σχέδιο φόρτισης ηλεκτρονικών οχημάτων. Πλέον υπάρχει μια μελέτη, 

όπου ξέρουμε πού θα υπάρχουν οι φορτίσεις είτε στην Πρέβεζα είτε στο Ζάλογγο είτε στο 

Λούρο. Παγκάκια έξυπνα που τα έχετε δει στην παραλία. Μελέτες ενεργειακής αναβάθμισης 

δημοτικών σχολείων, προϋπολογισμού 30.000 ευρώ. Στην οδοποιία φτάσαμε στο 

1.622.000. Και ξεκινώντας με την αγροτική οδοποιία, που βελτίωση έγινε και προχωρά το 

έργο στην τοπική κοινότητα Χειμαδιού, έχουμε αποκατάσταση ζημιών οδικών υποδομών 

612.000. Υπάρχουν ασφαλτοστρώσεις το 2024 στο Ζάλογγο, στο Λούρο και στην Πρέβεζα, 

χαλικοστρώσεις αντίστοιχες και συντήρηση φωτεινών σηματοδοτών. Έργα που 

υποβλήθηκαν και δεν το ξεχνάμε αυτό, έγινε μια εξαιρετική δουλειά. Δεν έχει ακυρωθεί 
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βέβαια ακόμα τίποτα, αλλά υπάρχουν στις τεχνικές μας υπηρεσίες τα τεχνικά δελτία και τα 

έργα που μπήκαν στο πρόγραμμα του Αντώνης Τρίτσης, που φτάνουν τα 24.906.000. 

Βέβαια, εδώ σ' αυτό το σημείο να πω ότι δεν είναι τα έργα που εκτελούνται από τη ΔΕΥΑ 

Πρέβεζας και οι μελέτες που έγιναν. Το ξεκίνημα σίγουρα έγινε το 2024, οι 

συμβασιοποιήσεις εκτελούνται τώρα, τάξη μεγέθους κοντά στα 9 εκατομμύρια ευρώ. Και 

μαζί με τις μελέτες και μαζί με το έργο το προηγούμενο από το Φιλόδημο η ΔΕΥΑ έφτασε 

πάνω από 10 εκατομμύρια σε έργα το 2024 με αρχή και με συμβασιοποιήσεις και 

εκτελούνται και το 2025. Κατά το έτος του 2024 η Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας 

ασχολήθηκε με 158 αιτήματα δημοτών. Έγινε καταγραφή του σχολικών κτιρίων στην 

πλατφόρμα του Υπουργείου για τον προσεισμικό έλεγχο αυτών. Καταγραφή όλων των 

δημοτικών κτιρίων σε πλατφόρμα του ΥΠΕΝ για την προσβασιμότητα ΑΜΕΑ. Πολύ 

σημαντικό. Συνεργασία με τη νομική υπηρεσία του Δήμου για την υποβολή εξέταση 

αιτήσεων για το κτηματολόγιο. Εξέταση και διεκπεραίωση αιτήσεων που αφορούν 

τροποποιήσεις σχεδίου πόλης, διορθώσεις κτηματολογίου, βεβαιώσεις, υψομετρικά 

διαμορφωμένων οδών. Πολύ σημαντική είναι και δεν φαίνεται η δουλειά αλλά είναι πολύ 

σημαντικό το να ασχοληθεί κάποιος και να δει την Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, 

Παιδείας, δια βίου Μάθησης και Πολιτισμού. Κοινωνική πολιτική με λίγα λόγια. Κοινωνική 

πολιτική παραμένει σίγουρα ο θεμέλιος λίθος για την ανάπτυξη και τη συνοχή της κοινωνίας 

μας. Κατά το έτος 2024 το τμήμα κοινωνικής πολιτικής και κοινωνικές δομές του Δήμου 

όπως το κοινωνικό παντοπωλείο, το κοινωνικό φαρμακείο, το κέντρο κοινότητας, το κέντρο 

συμβουλευτικής και υποστήριξης γυναικών, το ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ, το ΚΗΦΗ, το ΚΑΠΗ, το ΚΕΠ 

Υγείας καθώς και η υπηρεσία Βοήθειας στο Σπίτι συνέχιζαν να προσφέρουν πολύτιμες 

υπηρεσίες και στήριξε ευάλωτες ομάδες της τοπικής κοινωνίας. Επίσης, το τμήμα είναι 

αρμόδιο για τον έλεγχο και αδειοδότηση βρεφικών, βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών 

του Δήμου διασφαλίζοντας την εύρυθμη λειτουργία τους. Κατά τις προσκλήσεις που 

ακολούθησαν υφίστανται σε κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο οι δομές μας 

ανταποκρίθηκαν με συνέπεια αφοσίωση και αποτελεσματικότητα ενισχύοντας το αίσθημα 

ασφάλειας και αλληλεγγύης μεταξύ των πολιτών μας. Στον απολογισμό του 2024 

παρουσιάζουμε το σημαντικό έργο και τις δράσεις που υλοποιήθηκαν καθώς και τους 

στόχους που θέτουμε για το μέλλον με γνώμονα την προαγωγή της κοινωνικής δικαιοσύνης 

και την ουσιαστική υποστήριξη όλων των συμπολιτών μας. Πολύ σημαντικό, το ΚΕΠ Υγείας 

του Δήμου. Το ΚΕΠ Υγείας συνέχισε δυναμικά το 2024 επιβεβαιώνοντας τον κομβικό του 

ρόλο στην πρόληψη και προαγωγή της υγείας των πολιτών του Δήμου. Η κορυφαία στιγμή 

της χρονιάς αποτέλεσε η πανελλαδική βράβευση του Δήμου Πρέβεζας τον Οκτώβριο του 

2024 για το ΚΕΠ Υγείας, ως πρότυπο καλής πρακτικής σε επίπεδο πρόληψης και 

ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας. Η διάκριση αυτή επισφραγίζει τη διαρκή 

προσπάθεια του Δήμου για την προαγωγή της υγείας μέσω τοπικών προσβάσιμων και 

ανθρώπινων υπηρεσιών. Αρκετές δράσεις, δράσεις οι οποίες αποτυπώνονται στην πορεία 

σχεδόν κάθε δίμηνο, τρίμηνο που έχει κάνει το ΚΕΠ Υγείας. Το κοινωνικό φαρμακείο 

διατήρησε για το 2024 τον ενεργό και κοινωνικά ουσιαστικό του ρόλο. Υποστηρίξαμε 210 

ανασφάλιστους άπορους και ευάλωτους συμπολίτες μας, δωρεάν φαρμακευτική περίθαλψη, 

παροχή υγειονομικού υλικού, συνεργασιών με υγειονομικούς και κοινωνικούς φορείς και 

διοργάνωση ενημερωτικών δράσεων. Κάθε μήνα, δίμηνο, κάνουμε και κάποιες δράσεις 

όπου μαζί με το ΚΕΠ Υγείας και το πρώτο ΤΟΜΥ τις κοινωνικές δομές του Δήμου και 

εξωτερικούς επιστήμονες ανέδειξε την αξία του ως ουσιαστικό εργαλείο της κοινωνικής 

πολιτικής. Το κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου το 2024, εξυπηρετήθηκαν 182 

οικογένειες. Προμηθεύτηκαν σε τακτική βάση ήδη πρώτης ανάγκης. Παράλληλα 

διοργάνωσε εκδηλώσεις μαζί με το κοινωνικό φαρμακείο. Το κέντρο ημερήσιας φροντίδας 

ηλικιωμένων, το ΚΗΦΗ, οι ωφελούμενοι εδώ είναι 20. Παρέχουμε υπηρεσίες, συνεχίζουμε 

και το στηρίζουμε με υπαλλήλους. Έχουμε δράσεις ενημέρωσης, εξαιρετική δομή, η οποία 

βοηθά και τους 20 ωφελούμενους και έχουμε δημιουργήσει ένα πολύ όμορφο περιβάλλον 

για την τρίτη ηλικία. Το κέντρο συμβουλευτικής υποστήριξης γυναικών συνέχισε και το 

2024 τη λειτουργία του προσφέροντας δωρεάν υποστήριξη σε γυναίκες που υπέστησαν βία 

ή και πολλαπλές διακρίσεις με υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής, νομικής και εργασιακής 

συμβουλευτικής. Έχουν γίνει αρκετές δράσεις στο θέμα αυτό, μέσα στο 2024 με αρκετές 

πολύ καλές δραστηριότητες και δράσεις ευαισθητοποίησης. Το Κέντρο Κοινότητας του 

Δήμου εξυπηρέτησε συνολικά περίπου πάνω από 3.500 άτομα παρέχοντας υποστήριξη σε 

ζητήματα όπως αιτήσεις για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, επιδόματα προνοιακά και 



 

8 

κοινωνικά επιδόματα, καθοδήγηση και διασύνδεση με αρμόδιες υπηρεσίες και φορείς. 

Παράλληλα, υλοποίησε αρκετές δράσεις, δωρεάν τεστ μνήμης, συνεργάστηκε με το 

Ινστιτούτο Εργασίας. Με συνέπεια και ευαισθησία, το κέντρο κοινότητας συνεχίζει να 

αποτελεί ένα ανοιχτό δίαυλο επικοινωνίας και υποστήριξης για κάθε πολίτη που έχει 

ανάγκη, ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή, την ισότιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες και 

δικαιώματα. Υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι» το 2024 180 πολίτες σε όλη την επικράτεια του 

Δήμου δέχτηκαν τις υπηρεσίες αυτές, εξειδικευμένων του στελεχών, κοινωνικών 

λειτουργών, νοσηλευτών, οικιακών βοηθών, οι οποίες περιλαμβάνουν φροντίδα στο σπίτι, 

εξυπηρέτηση σε καθημερινές ανάγκες, συνοδεία, κοινωνική και ψυχοσυναισθηματική 

υποστήριξη. Λειτούργησε με αφοσίωση η συγκεκριμένη υπηρεσία, με συνέπεια και 

ευαισθησία, αναλαμβάνοντας ουσιαστικό ρόλο στην παραμονή των εξυπηρετούμενων στο 

οικείο περιβάλλον τους. Το ΚΔΑΠ ΜΕΑ είναι το Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης των 

Παιδιών με Αναπηρία. Λειτουργεί με πλήρη συμμόρφωση προς όλες τις προδιαγραφές, 

υποστηρίζεται από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και προσφέρει τις 

υπηρεσίες του σε παιδιά με αναπηρία. Στο πλαίσιο της συνεχής βελτίωσης των υπηρεσιών, 

το 2024 προχωρήσαμε και τώρα, μέσα στο 2025, παίρνουμε ένα εξοπλισμένο ειδικό Van, το 

οποίο και έχει έρθει. Θα εξυπηρετεί τη μεταφορά των ωφελούμενων, διευκολύνοντας την 

πρόσβαση και συμμετοχή στις δραστηριότητες του ΚΔΑΠ ΜΕΑ. Παράλληλα, 

προγραμματίζονται νέες προσλήψεις ειδικών επιστημόνων και θεραπευτών με σκοπό την 

ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και την παροχή εξειδικευμένης φροντίδας και 

υποστήριξης στους χρήστες της δομής. Και βέβαια, δεσμευόμαστε να συνεχίζουμε ώστε το 

ΚΔΑΠ ΜΕΑ να ενισχύσει τη λειτουργία του, γιατί πραγματικά δίνει μια πολύ καλή ποιότητα 

ζωής των παιδιών με αναπηρία και των οικογενειών τους. Δεν θα μπορούσαμε να αφήσουμε 

το ΚΑΠΗ, που έχουν γίνει μεγάλες προσπάθειες και εκεί έχουμε φτάσει πλέον πάνω από 

300 μέλη. Κατά τη διάρκεια του 2024 τα μέλη συμμετείχαν σε πλήρεις οργανωμένων 

δράσεων, όπως προγράμματα γυμναστικής, ομάδες χορωδίας, συνεδρίες ενδυνάμωσης 

μνήμης, εκδρομές, πολιτιστικές εκδηλώσεις και εορταστικές συγκεντρώσεις. Το ΚΑΠΗ 

λειτουργεί ως χώρος κοινωνικής επανένταξης και πρόληψης του κοινωνικού αποκλεισμού, 

προσφέροντας όχι μόνο υπηρεσίες αλλά και ποιότητα ζωής. Η παρουσία και η ενεργή 

συμμετοχή των μελών του επιβεβαιώνουν τη διαχρονική σημασία της δομής, συμβάλλοντας 

καθοριστικά στη διατήρηση της αυτονομίας, της υγείας και τι άλλο, την αξιοπρέπεια της 

τρίτης ηλικίας. Είναι κάποιες δράσεις που σίγουρα αν δεν τις αναφέρεις δεν τις γνωρίζει ο 

κόσμος, ειδικά σε μια τοπική κοινωνία και εγώ πολλές φορές αιφνιδιάζομαι με εισαγγελικές 

εντολές, διενεργήθηκαν 31 κοινωνικές έρευνες για την ολοκλήρωση των οποίων 

χρειάστηκαν πάνω από 100 επισκέψεις και συνεδρίες, ενώ η υπηρεσία μας χειρίστηκε 

πλήθος εμπιστευτικών θεμάτων όπως γνωμοδοτήσεις για θέματα επιμέλειας ανηλίκων, 

διερεύνηση ιδρυμάτων για φιλοξενία ανηλίκων, δικαστικές εντολές και πλήθος άλλων. 

Παράλληλα, στα πλαίσια της καθημερινής λειτουργίας της υπηρεσίας, παρασχέθηκαν 

ψυχοσυναισθηματική υποστήριξη σε ευπαθής ομάδες. Επίσης, κατόπιν των αντίστοιχων 

απαραίτητων εισηγήσεων προς το ΔΣ τηρώντας τις νόμιμες διαδικασίες, 

πραγματοποιήθηκαν από τους ίδιους πόρους, χορήγηση βοηθημάτων σε 5 συμπολίτες μας 

που το είχαν ανάγκη. Έτσι λοιπόν, ο απολογισμός του 2024 καταδεικνύει το σταθερό και 

διευρυνόμενο χαρακτήρα της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου Πρέβεζας. Με οδηγό την 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια και την κοινωνική δικαιοσύνη, οι δομές λειτουργούν με συνέχεια 

και εξέλιξη, ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή και το αίσθημα ασφάλειας στους πολίτες. Η 

Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας Παιδείας και δια βίου Μάθησης, το Τμήμα Παιδείας με 

λίγα λόγια και δια βίου Μάθησης, οι σχολικές επιτροπές πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας κατά το 2024 κλήθηκαν να διαχειριστούν το 

νέο πλαίσιο λειτουργίας με την κατάργηση των σχολικών επιτροπών τον Ιούνιο του 2024. 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και των δυνατοτήτων τους, ανταποκρίθηκαν άμεσα 

ειδικότερα στην αξιολόγηση συγκέντρωση και ομαδοποίηση των αιτημάτων των σχολικών 

μονάδων για προβλήματα σχετικών με τις κτιριακές υποδομές, με συνεργασία με τεχνική 

υπηρεσία, κατανομή πιστώσεων, πραγματοποίηση εργασιών συντήρησης και τα λοιπά που 

έχουν να κάνουν με τα κτίρια και τη λειτουργία του νέου Δημοτικού Σχολείου στο Κανάλι, 

τη μεταφορά του 5ου νηπιαγωγείου από μισθωμένο κτίριο σε κτίριο του Δήμου, την 

προμήθεια υλικών καθαριότητας, ασχολήθηκε με τις απολυμάνσεις των σχολικών κτιρίων, 

την ενίσχυση προσωπικού καθαριότητας και πλήρη ωράριο για τις καθαρίστριες, προμήθεια 

και διανομή σε όλο το προσωπικό καθαριότητας μέσων ατομικής προστασίας, η στήριξη 



 

9 

θεατρικής ομάδας μουσικού σχολείου για τη συμμετοχή σε φεστιβάλ και των μαθητών, 

κατάργηση σχολικών επιτροπών και δρομολόγηση διαδικασιών ένταξης της οικονομικής 

διαχείρισης των σχολείων στο Δήμο, συνεργασία με την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου 

και με άλλα τμήματα για την διεκπεραίωση των αιτημάτων των σχολείων. Ο πολιτισμός, 

μέσα από τις δράσεις του Τμήματος Πολιτισμού, επιδιώξαμε για το 2024 την ενεργό 

συμμετοχή των πολιτών, την ενίσχυση της τοπικής κοινωνικής συνοχής καθώς και την 

προβολή του πολιτιστικού και κοινωνικού μας αποθέματος. Ο παρόν απολογισμός 

αποτυπώνει τα αποτελέσματα, τα οφέλη και τις προκλήσεις που αντιμετωπίσαμε με στόχο 

τη συνεχή βελτίωση και την καλύτερη οργάνωση των μελλοντικών μας πρωτοβουλιών. Το 

Γραφείο Πολιτισμού πραγματοποιεί συναντήσεις σε συνεργασία με τοπικούς φορείς, 

συλλόγους, σχεδιασμό και υλοποίηση πολιτιστικών εκδηλώσεων υψηλού επίπεδου, 

προκειμένου να δημιουργηθεί το έργο του τοπικού πολιτιστικού δυναμικού. Πραγματοποιεί 

συγκέντρωση και καταγραφή στοιχείων με τους ενεργούς πολιτιστικούς συλλόγους, 

προγραμματίζει τη συγκέντρωση και αξιολόγηση των προτάσεων, επιχορηγεί φορείς και 

πολιτιστικούς συλλόγους, ενίσχυση και διακίνηση τοπικών εθίμων, στολισμούς, εκδηλώσεις 

για τον εορτασμό της απελευθέρωσης της Πρέβεζας, καθαρισμοί και απολυμάνσεις και 

συντήρηση των πολιτιστικών χώρων, παραχωρεί τεχνικό εξοπλισμό. Έτσι λοιπόν, το 2024 

προγραμματίστηκαν πολιτιστικά θεάματα με θεατρικές παραστάσεις, με μουσικές 

εκδηλώσεις, με χορευτικές και χορωδιακές εκδηλώσεις, με εκθέσεις και σεμινάρια, με 

φεστιβάλ και ειδικές εκδηλώσεις που αναλύονται που έγιναν και πότε έγιναν. Επίσης, οι 

κλασικές γιορτές που κάνουμε και τη γιορτή της σαρδέλας και την Ανάσταση, όλα αυτά 

περνάνε από το Τμήμα Πολιτισμού. Για το 2024 επιχορηγήσαμε μια τάξη μεγέθους περίπου 

20.000 ευρώ για εκδηλώσεις, συνδιοργανώσεις με πολιτιστικούς συλλόγους. Ένα πολύ 

σημαντικό κομμάτι είναι η δημοτική μας βιβλιοθήκη, που και εδώ η προσπάθεια είναι 

μεγάλη και ενισχύσαμε με επιπλέον υπαλλήλους, αλλά και φαίνεται κιόλας οι δανεισμοί, το 

πόσους αριθμούς έχουμε, η καταχώρηση τεκμηρίων, οι παρουσιάσεις βιβλίων, τα 

Πρεβεζάνικα χρονικά που συνεχίζουμε και εκδώσαμε 2 τεύχη μέσα στο 2024, οι συλλογές 

πολύ σημαντικές της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, δημιουργία ειδικής συλλογής με 

ψηφιοποιημένα τεκμήρια, προμήθειες βιβλίων, πάνω από 500 βιβλία, δωρεές βιβλίων που 

είχαμε στη Δημοτική μας Βιβλιοθήκη, χρηματικές δωρεές από απλούς πολίτες και εκείνο 

που συνεχίζει και πήγαμε πάρα πολύ καλά μέχρι το 2024 και συνεχίζουμε το 2025 είναι η 

Παιδική και Εφηβική Βιβλιοθήκη με τις επισκέψεις σχολείων και συμμετοχή σε εκπαιδευτικά 

προγράμματα. Εκδηλώσεις αρκετές, χριστουγεννιάτικες και πασχαλινές. Το Δημοτικό Ωδείο 

που και εδώ είναι στη διεύθυνση αυτή, το Δημοτικό Ωδείο που γνωρίζετε πολύ καλά ότι 

λειτουργεί και θα λειτουργεί και το 2024 έχουμε φτάσει στα 92 πτυχία, στο πιάνο, στην 

κιθάρα, το βιολί. Πολλοί σπουδαστές με την κατάλληλη προετοιμασία και διδασκαλία 

πέτυχαν στα Τμήματα Μουσικών Σπουδών των Ελληνικών Πανεπιστημίων. Για το σχολικό 

έτος 2024-2025 ξεκίνησε με 250 εγγεγραμμένους μαθητές. Επίσης, κατά τη διάρκεια της 

χρονιάς προσφέρθηκαν μαθήματα μουσικής σε 250 μαθητές όλων των ηλικιών. 

Συνεργάστηκε με τοπικούς φορείς και καλλιτέχνες. Στόχος μας σίγουρα και το 2024, αν και 

τα επόμενα χρόνια, να παραμείνει συνεχής βελτίωση του υψηλού επιπέδου μουσικής και 

εκπαίδευσης για όλους τους δημότες. Συναυλίες μαθητών πραγματοποιήθηκαν με το τέλος 

της σχολικής χρονιάς. Συμμετοχή των μαθητών στο Χριστουγεννιάτικο χωριό. 

Πραγματοποιούμε απευθείας μεταδόσεις, το Δημοτικό Ωδείο Πρέβεζας Σπύρος Δήμας και τις 

15 συνεχόμενες σεζόν πραγματοποιεί απευθείας μεταδόσεις από τη Μετροπόλιταν Όπερα 

της Νέας Υόρκης. Το επόμενο τμήμα είναι και το τμήμα του Γραφείου Αθλητισμού. Εδώ το 

Γραφείο Αθλητισμού ασχολήθηκε με αρκετές προμήθειες και με αδειοδοτήσεις σε 

αθλητικούς χώρους, όπου για το 2024 αναφέρονται σε χορήγηση αδειών, παραχωρήσεις, 

άδειες λειτουργίας, κτιριακές εγκαταστάσεις και κάποιες εργασίες για τα γήπεδα και τις 

αθλητικές εγκαταστάσεις. Δραστηριότητες του Γραφείου Αθλητισμού. Μέσα στο 2024 

πραγματοποιήθηκαν 15 αθλητικές δραστηριότητες, όπου αναφέρονται και οι πιο βασικοί 

είναι τα Νικοπόλεια Άκτια και τα Πανελλήνια Πρωταθλήματα. Επιχορηγήθηκαν το Γραφείο 

Αθλητισμού, μεριμνά στην επιχορήγηση των Αθλητικών Συλλόγων, περίπου 21.500 ευρώ 

για διάφορες διοργανώσεις των αθλητικών συλλόγων δώσαμε για το 2024. Ερχόμαστε στο 

τελευταίο τμήμα της Πολιτικής Προστασίας, ένα τμήμα που δημιουργήθηκε το 2024, όπου 

και με ένα προϋπολογισμό της τάξεως περίπου των 83.000 ευρώ καλύψαμε δράση για την 

αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών με μία ενίσχυση στις 47.000 και προβήκαμε σε όλες τις 

ενέργειες, στις οποίες είτε καθαρισμούς, είτε πυροπροστασία για τις Δημοτικές Ενότητες 
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Πρέβεζας, Ζαλόγγου και Λούρου, ακόμα και στις αποζημιώσεις για άμεση διαχείριση από 

φυσικές καταστροφές, μηχανήματα και ιδιώτες. Πολύ βασικό, το Τμήμα Πολιτικής 

Προστασίας ολοκλήρωσε και εγκρίθηκε η επικαιροποίηση του σχεδίου αντιμετώπισης 

εκτάκτων αναγκών εξαιτίας δασικών πυρκαγιών ο ΙΟΛΑΟΣ 2. Εγκρίθηκε το σχέδιο 

αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών το ΒΟΡΕΑΣ 2, ολοκληρώθηκε και εγκρίθηκε το σχέδιο 

δράσης για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

Και όσον αφορά τη συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα Ειδικό Πολεοδομικό, του ΕΠΣ του 

παραλιακού μετώπου, αποστείλαμε για να μελετήσουν στα ειδικά πολεοδομικά σχέδια την 

κατάσταση με τα σημεία καταφυγής από τους δρόμους διαφυγής του πληθυσμού, ώστε να 

καταγραφούν όλα αυτά σε ένα ενιαίο σύστημα πληροφόρησης. Συγκλήσεις μέσα στο 2024 

κάναμε, ενημερώσεις του κοινού, λήψη μέτρων για αποφυγή πρόκλησης πυρκαγιάς, 

εκτέλεση προγραμμάτων προληπτικού καθαρισμού, συντήρηση εξοπλισμού και μέσων, 

προμήθεια για το χειμώνα, ευτυχώς δεν χρησιμοποιούμε πολύ αλάτι, καταρτισμό μητρώου. 

Είναι ένα πραγματικά εξαιρετικό, έχουμε ένα μητρώο ευάλωτων πολιτών, που όταν θα 

χρειαστούν κάποια βοήθεια σε κάθε χωριό ή σε περίπτωση απομάκρυνσης, να γνωρίζουμε 

πού είναι και ποιοι είναι οι ευάλωτοι πολίτες, ώστε να τους μεταφέρουμε. Συμμετοχή σε 

ασκήσεις ετοιμότητας, διάθεση μέσων στην πυροσβεστική υπηρεσία όπου μας ζητήθηκε σε 

πυρκαγιές. Συνολικά το 2024 υπήρξαν 11 συμβάντα, 10 πυρκαγιές και μία πλημμύρα, στα 

οποία χρειάστηκε να επέμβουμε είτε με δικά μας, είτε με ενεργοποίηση του μητρώου των 

ιδιωτών. Έτσι λοιπόν, ολοκληρώθηκε η συνοπτική όσο μπορούσα πιο γρήγορα. Αλλά είναι 

πολύ σημαντικό το να κάνεις απολογισμό έτους, γιατί υπάρχουν πάρα πολλά θέματα σε 

κάθε διεύθυνση. Και συνεχίζουμε τις τοποθετήσεις, κυρία Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Εφόσον λοιπόν ολοκλήρωσε την παρουσίαση του ο Δήμαρχος, σύμφωνα με τον Κανονισμό 

και το άρθρο 13, θα πρέπει να κληθούν όλες οι δημοτικές παρατάξεις, οι οποίες θα πρέπει 

να τοποθετηθούν δια των εκπροσώπων τους, με τη σειρά της συλλογικής τους δύναμης. 

Επομένως, στην παρούσα στιγμή θα καλέσω τον κύριο Νίτσα από την πλευρά της 

Ανάπτυξης Τώρα. Κύριε Νίτσα, ελάτε στο βήμα και έχετε το λόγο. 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η σημερινή συζήτηση για τον απολογισμό των πεπραγμένων 

της Δημοτικής Αρχής για το έτος 2024 αποτελεί μια κορυφαία στιγμή λογοδοσίας. 

Ακούγοντας με προσοχή τον κύριο Δήμαρχο, όπως και αφού είχαμε παραλάβει βέβαια και 

την εισήγησή του, θα μπορούσα να πω ότι μάλλον πρόκειται για ένα διοικητικό απολογισμό 

και όχι για μια πολιτική αναφορά που να εξηγούσε τις δράσεις αυτής της Δημοτικής Αρχής 

που υπερβαίνουν τον υπηρεσιακό παράγοντα του Δήμου Πρέβεζας. Το 2021, σε αυτήν εδώ 

την αίθουσα, είχε γίνει πάλι μια ανάλογη συνεδρίαση γιατί η επόμενη έτυχε μέσα στην 

προεκλογική διαδικασία και έγινε στην πλατεία Ανδρούτσου και δεν έχουμε και τα 

αποτελέσματα. Αν κάποιος αναζητήσει και πάει λίγα χρόνια πίσω και πάρει τις 

απομαγνητοφωνήσεις των πρακτικών, θα δει πανομοιότυπα το 2021 το 95% από αυτά που 

ακούσατε σήμερα. Το 95%. Παράλληλα αν διαβάσει και τις τοποθετήσεις των ανθρώπων 

του τότε Δημοτικού Συμβουλίου θα δείτε ότι σύσσωμη η αντιπολίτευση κατέθεσε μια σειρά 

από αγωνίες, προβληματισμούς και παράλληλα ζήτησε συγγνώμη από τους πολίτες γιατί 

αυτό που παρουσιάζεται τώρα δεν είναι η πολιτική διάσταση που βάζει μια Δημοτική Αρχή, 

που έχει ένα όραμα και έχει μια συνοχή για την επόμενη μέρα αυτού του τόπου. 

Συγκεκριμένα, η τότε παράταξη Στροφή στο Μέλλον με ομιλητή τον κύριο Ανωγιάτη, 

ζήτησε γύρω στις 15 φορές συγγνώμη από τους πολίτες για δράσεις που θα έπρεπε να τις 

είχε κάνει η Δημοτική Αρχή. Σήμερα είναι επίκαιρα, θα τα πω παρακάτω στην ομιλία μου. Ο 

κύριος Αμάραντος, μία από τα ίδια, μπορεί να μη ζήτησε συγγνώμη, αλλά είπε ξεκάθαρα μια 

σειρά από γεγονότα αποδομώντας το όλο πρόγραμμα. Εγώ στην τότε τοποθέτηση και την 

έχω εδώ μπροστά μου που δεν θα την ξανακάνω, ενώ είναι τόσο επίκαιρη, βασίστηκα με 

τους συνεργάτες μου της τότε εποχής σε μία ραδιοφωνική συνέντευξη του κυρίου 

Δημάρχου 2 μέρες πριν, που κατέθεσε το εξής, ότι είναι απόλυτα ικανοποιημένοι από τον 

απολογισμό που θα κάνει στις επόμενες δύο μέρες, γιατί επί θητείας του υλοποιήθηκε το 

60% του προεκλογικού προγράμματος που κατέθεσε στην τοπική κοινωνία. Και πραγματικά 

μετά από εκείνη τη συνέντευξη κοιταζόμασταν κάποιοι και περιμέναμε να δούμε ποια είναι 

αυτά τα 60% που προεκλογικά είχε πει ότι υλοποιήθηκαν. Υπάρχει στο διαδίκτυο, υπάρχει 

στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν είχε πάρει απόφαση, στην 

απομαγνητοφώνηση των πρακτικών, πήρα ένα προς ένα το προεκλογικό πρόγραμμα του 
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Δήμου της Καρδιάς μας το 2021, το ανέλυσα μέσα σε αυτή την αίθουσα και αποδείχθηκε ότι 

το 95% από αυτό που είχε πει προεκλογικά δεν είχε υλοποιηθεί. Οπότε δεν έχει νόημα να 

το ξαναδιαβάσω και να πω ότι άλλα λέγατε προεκλογικά και άλλα κάνατε. Δεν έχει νόημα 

να πω αν πραγματικά πρόκειται περί μιας γραφειοκρατικής διαδικασίας, ένας υπηρεσιακός 

απολογισμός, αλλά θα προχωρήσω λίγο παραπάνω και θα πω ότι η λογοδοσία είναι μια 

πράξη ευθύνης και όχι μείζον αντιπολίτευση κι εμείς έχουμε χρέος να μιλήσουμε με στοιχεία 

και πολιτική ευθύνη. Η πόλη για μας αξίζει περισσότερα από έναν απολογισμό αριθμών που 

ακούσαμε μόλις τώρα. Οφείλω να τονίσω ότι οι υπεύθυνοι στα τμήματά τους μας έδωσαν 

την εικόνα και προσπάθησαν με τα γραπτά κείμενα αυτά που διάβασε ο κύριος Δήμαρχος 

και προσπάθησαν να παρουσιάσουν το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα αλλά είναι σχεδόν 

πανομοιότυπο που το βλέπουμε τα τελευταία, όχι έξι χρόνια που είναι ο κύριος Γεωργάκος 

και ο Δήμος της Καρδιάς μας διοικεί το Δήμο αλλά την τελευταία δεκαετία τουλάχιστον. Η 

Δημοτική Αρχή, ο κύριος Δήμαρχος και κύριε Δήμαρχε πραγματικά λυπάμαι γιατί για άλλη 

μια φορά, εγώ θα σας το προτείνω, είναι δικό σας δικαίωμα να κάνετε ό,τι θέλετε, να 

βάλετε τους υπηρεσιακούς παράγοντες έναν προς έναν να τα ανακοινώνει και να 

ενημερώνει τι έχουν κάνει και εσείς να εμφανίσετε το πολιτικό σας όραμα για το αύριο 

αυτού του τόπου. Την πολιτική διάσταση που βάζει η Δημοτική Αρχή και όχι αν πήγανε 

δέκα άτομα στις τεχνικές υπηρεσίες ή δεκαεφτά αλλάξαμε λάμπες ή ρίξαμε δύο χαλίκια. 

Αυτά τα κάνουμε. Δεν χρειάζεται δημοτική αρχή. Δεν χρειάζεται δήμαρχος για να 

αλλάξουμε τις λάμπες. Οι αριθμοί και οι δράσεις δεν επαρκούν για να κρύψουν, κατά τη 

δική μας άποψη, την απουσία οράματος. Έτσι, δύο-τρία πραγματάκια όμως, πριν πω αυτά 

που θέλω να πω. Σε αυτά που ακούσαμε, μπορώ να εστιάσω, παράδειγμα στα οικονομικά 

και τη διαχείριση. Εμείς βλέπουμε μία διαχείριση χωρίς αναπτυξιακή πνοή. Παρά την 

προσπάθεια της δημοσιονομικής τάξης, καταγράφεται, ενώ βλέπουμε σταδιακά τα τελευταία 

6 χρόνια να υπάρχει μία ανοδική πορεία σε αυτόν τον τόπο, βλέπουμε μία μείωση των 

συνολικών εσόδων. Ενώ θα έπρεπε να υπήρχε μία αύξηση αναλογικά κάθε χρόνο και θα 

μπορούσε να είχαμε σήμερα μία αύξηση 30-40%. Εμείς βλέπουμε μείωση των συνολικών 

εσόδων. Βλέπουμε μία στασιμότητα, υποχώρηση, υπάρχει υποχώρηση βάσει των στοιχείων 

που έχουμε λάβει, στα επενδυτικά έργα. Βλέπουμε τα έσοδα από ακίνητη περιουσία να είναι 

ελάχιστα με βάση την ανεκμετάλλευτη δημοτική περιουσία που είναι τεράστια και παραμένει 

ανεκμετάλλευτη. Ή κι όση εκμεταλλεύεται, βέβαια θα τα πει και ο συνεργάτης μου στην 

συνέχεια κάποια στοιχεία που έχουμε συζητήσει για το πόσα πρέπει να εισπράξουμε και 

πόσα εισπράττουμε και γιατί. Τεχνικά έργα που ακούσαμε, εργασίες χωρίς κατεύθυνση. Ο 

απολογισμός παραθέτει πλήθος μικροέργων χωρίς ιεράρχηση και συνοχή. Απουσιάζουν 

πολλά που θα τα πω παρακάτω. Τρία, ψηφιοποίηση. Ανεπαρκής και μη προσβάσιμη. Γίνεται 

επίκληση στο My KEP Live και σε εσωτερικά λογισμικά, Εργάνη, Gov και λοιπά. Αλλά 

απουσιάζει. Απουσιάζει τι αγαπητοί μου συνεργάτες, συνάδελφοι, αλλά και πολίτες μιας και 

μας ακούνε; Απουσιάζει η ψηφιακή διαφάνεια στις αναθέσεις και τα οικονομικά. Οι 

συμμετοχικές πλατφόρμες για τους δημότες. Και προφανώς, σίγουρα σας διαφεύγει, ότι οι 

δημότες Πρέβεζας δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν ψηφιακά ούτε κατά 10% της έκτασης 

του Δήμου και σε ελάχιστες δραστηριότητες των συναλλαγών του Δήμου. Αυτό είναι το 

μεγάλο project της ψηφιοποίησης του Δήμου. Κοινωνική πολιτική αναπαραγωγή το 

ελάχιστο. Οι δομές ΚΗΦΗ, Βοήθεια στο Σπίτι και Κοινωνικό Φαρμακείο λειτουργούν με 

επάρκεια, αλλά δεν καλύπτουν νέες ανάγκες. Κατοικία, ψυχική υγεία, νεανική φτώχεια. Δεν 

υιοθετούν πολιτικές κοινωνικής καινοτομίας. Ο πολιτισμός χωρίς ταυτότητα, χωρίς 

αποκέντρωση. Η πολιτιστική δραστηριότητα περιορίζεται σε λίγες εκδηλώσεις, χωρίς 

στήριξη σε τοπικούς φορείς, χωρίς αποκέντρωση στις κοινότητες. Ο κύριος Δήμαρχος 

μίλησε και την προηγούμενη φορά, αλλά και τώρα, για μία διοικητική συνέχεια και ένα έργο 

συνεργασίας. Τι είδαμε όμως; Εργασίες χωρίς χωροταξική ιεράρχηση, αναθέσεις χωρίς 

διαφάνεια, έργα επικοινωνίας και όχι ουσίας. Ας δούμε λίγο ζητήματα που απασχολούν κατ' 

εμάς τον τόπο μας και θα έπρεπε να είχαν υλοποιηθεί αυτή την 6ετία, που είστε Δήμαρχος 

και κάποιοι από εσάς Δημοτική Αρχή και κάποιοι άλλοι που είστε στα 2 χρόνια. 

Καθημερινότητα. Ο μεγάλος βραχνάς του κάθε Δημάρχου, της κάθε Δημοτικής Αρχής. Και 

θα το χωρίσω σε δύο ενότητες. Ποιότητα ζωής. Ολοκληρωμένη μελέτη αισθητικής και 

λειτουργικής αναβάθμισης του αστικού ιστού της πόλης της Πρέβεζας, σας το έχουμε 

προτείνει εδώ και 4 χρόνια και ουδέποτε ακουμπήσατε ένα μείζον και σοβαρό θέμα που 

απασχολεί την τοπική μας κοινωνία. Τι κάνατε εσείς πάνω σε αυτό; Χωρίς να υπάρχει 

σχέδιο δράσης, τοποθετούσατε παράνομες διαφημιστικές πινακίδες που προσέφυγαν 
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κάποιοι στις αποκεντρωμένες και τώρα έχουν μείνει με σπρέι και παρατημένες μέσα στο 

παραλιακό μέτωπο. Διαλυμένα πλακόστρωτα, ξεραμένα παρτέρια και έχετε εγκαταλείψει 

όλες τις γειτονιές της πόλης. Ακούσαμε πιο πριν για το ερώτημα που έκαναν οι αγαπητοί 

συνάδελφοι της Λαϊκής Συσπείρωσης για τις παιδικές χαρές. Καλά, το 2025 μιλάμε ακόμη 

για το αν μπορούμε να έχουμε πιστοποιημένες παιδικές χαρές; Μόνο ντροπή προκαλεί η 

πινακίδα που λέει «Απαγορεύεται η είσοδος» ή «Η είσοδος είναι με δική σας ευθύνη». 

Επιτέλους, πόσα χρόνια χρειάζεται για να πιστοποιηθούν οι παιδικές χαρές. Δημιουργία 

δικτύου ποδηλατοδρόμων με κέντρο αναφοράς την ποιότητα ζωής του δημότη και την 

αειφόρο ανάπτυξη. Τα συζητούσαμε στα προηγούμενα δημοτικά συμβούλια, τα 

προηγούμενα χρόνια. Εντάξει, δεν περιμέναμε κάτι παραπάνω. Εδώ ένας ποδηλατόδρομος 

πάει να γίνει Πρέβεζα-Πάργα και δεν ξέρατε καν πότε ξεκίνησε, που βρίσκετε, ούτε καν 

ασχοληθήκατε. Και ξεσηκώθηκε ολόκληρη κοινωνία κι εσείς ήσασταν μάλλον με το 

χωροφύλακα και όχι με την κοινωνία. Και εκεί διαψευστήκατε και αποτύχατε στην επιλογή 

σας. Επέκταση της χερσαίας λιμενικής ζώνης κατά μήκος μέχρι τον Άγιο Σπυρίδωνα λέγαμε 

κάποτε. Γιατί; Για να μπορέσουμε να ενώσουμε την παραλία της Πρέβεζας με δύο 

σημαντικές γειτονιές, αλλά και να αναπτύξουμε το παράκτιο μέτωπο. Να ενώσουμε την 

περιοχή του νοσοκομείου με το παράκτιο μέτωπο, να ενώσουμε την περιοχή του Βαθύ με το 

παράκτιο μέτωπο, αλλά δεν υπάρχει καμία σκέψη, καμία προσπάθεια για να μπορέσουμε να 

κάνουμε κάτι προς αυτήν την κατεύθυνση. Τώρα, τι να μιλήσουμε για υλοποίηση ΣΒΑΚ 

στην περιοχή της Κυανής Ακτής και την προστασία του κάστρου Παντοκράτορα; Είναι 

γνωστό τι έχει γίνει με αυτό το έργο. Είναι γνωστό ότι παίχτηκαν πολιτικά παιχνίδια. Είναι 

γνωστό, κύριε Δήμαρχε, ότι βγάζατε φωτογραφίες με τους Υπουργούς για τις αναγγελίες 

που κάνατε για την αρπαγή ψήφων και κοροϊδεύατε την ελληνική κοινωνία και ούτε μία 

φορά δεν κατηγορήσατε τους ψεύτες Υπουργούς που ήρθαν εδώ για την άγρα ψήφων και 

λέγανε ότι θα κατασκευάσουν, θα βελτιώσουν, θα επισκευάσουν το κάστρο του 

Παντοκράτορα και όπως και άλλες εξαγγελίες. Αλλά δεν σας είδαμε μία φορά να κάνετε ένα 

διάβημα για την εξαπάτηση του Πρεβεζάνικου λαού. Άρα είστε συμμέτοχος και συνένοχος 

πάνω σε αυτή τη διαδικασία. Έξυπνη στάθμευση; Αλήθεια, για ποια πόλη μιλάμε για την 

Πρέβεζα; Πρέβεζα φιλική για τα ΑΜΕΑ, ακούμε. Ναι. Τι κάναμε; Ζωγραφίσαμε 6 θέσεις 

στάθμευσης και νομίζαμε ότι κάτι κάναμε. Αυτή είναι η Πρέβεζα φιλική για τα ΑΜΕΑ; Είναι 

γνωστά τα προβλήματα για τις προσβάσεις στις παραλίες, είναι γνωστά τα προβλήματα για 

χίλιες δυο προσβάσεις. Αλλά ας πάμε λίγο και στο επόμενο κομμάτι, την καθαριότητα. 

Μιλούσατε για περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Παράνομες χωματερές διάσπαρτες σε όλο το 

Δήμο. Πάνω από 20 παράνομες χωματερές. Βγαίνατε κάποτε φωτογραφίες πάνω σε 

μπουλντόζες και λέγατε ότι με την εκλογή σας θα πάψουμε να έχουμε αυτό το βραχνά. 

Ένας βραχνάς που είναι ενάντια στην υγεία των πολιτών, παράλληλα όμως εγκυμονεί και 

κίνδυνο για πυρκαγιά. Τι κάνατε; Πάνω από 20 διάσπαρτες παράνομες χωματερές. Ακόμη 

ακούσαμε για το πράσινο σημείο. Αλήθεια, πόσα χρόνια χρειάζεται για να κατασκευαστεί 

ένα πράσινο σημείο; Για τα πάρκα, δεν χρειάζεται να συζητήσω, σε όλο το Δήμο είναι 

παρατημένα, ξερά και διαλυμένα. Αλλά, ένας Δήμος που θέλει να οργανώσει και το Τμήμα 

Καθαριότητας, προχωράει σε μια κατασκευή ενός νέου εργοταξίου δημοτικών οχημάτων και 

η όποια ανανέωση γίνεται του στόλου, πρέπει να προχωρήσουμε στην απόλυτη και ριζική 

ανανέωση του στόλου, αλλά και να προχωρήσουμε στη χρήση νέων τεχνολογιών για την 

αποκομιδή των σκουπιδιών. Κάτι που δεν έχουμε κάνει και έχουν περάσει πάρα πολλά 

χρόνια. Με αποτέλεσμα, βέβαια το αποτέλεσμα το πληρώνουν οι δημότες, γιατί με μια ορθή 

διαχείριση και με έξυπνος τρόπο αποκομιδής των σκουπιδιών, θα μπορούσαμε να είχαμε 

μειώσει κατά πολύ τα τέλη καθαριότητας. Δράσεις ευαισθητοποίησης του δημότη και 

κίνητρα μπόνους μέσω δημοτικών τελών αλλά και βραβεύσεων. Παράδειγμα, γιατί μιλάτε 

και για εθελοντισμό και τέτοια, να δώσουμε κίνητρα, δηλαδή για την πιο όμορφη γειτονιά, 

για την πιο καθαρή γειτονιά, είναι μακριά από το δικό σας σχέδιο δράσης. Ψηφιακή 

μετάβαση και ψηφιακές υπηρεσίες. Είπα πριν ότι ούτε το 10% δεν εξυπηρετούμε. Αλλά μια 

δημιουργία δημοτικής συγκοινωνίας ή μια ολοκληρωμένη διαχείριση των αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς, είναι δράσεις που δεν μπορεί να τις λέμε επί 6 χρόνια και να λέμε υλοποιούμε, 

υλοποιούμε, υλοποιούμε και δεν έχουμε κάνει τίποτα απολύτως. Πόσο ακόμη θα περιμένει 

αυτός ο κόσμος και πόσες φορές θα ακούει για το καταφύγιο αδέσποτων ζώων; Για τα 

σχολεία που ακούσαμε. Υπάρχει ένα πρόγραμμα, το είχατε πει, για νέο σχολείο το 2030. 

Τέλος πάντων, για να δούμε λίγο τι έχουμε κάνει με τα σχολεία. Κατασκευή νέου κτιρίου 

για το Μουσικό Σχολείο Πρέβεζας. Ακούστε αγαπητοί συνάδελφοι. Όταν ανέλαβε αυτή η 
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Δημοτική Αρχή, υπήρχε στην ΚΤΥΠ η διαδικασία της ολοκλήρωσης της μελέτης. Και 

υπήρχαν και χρήματα από την Περιφέρεια, όχι για να ολοκληρωθεί, αλλά υπήρχε 

τουλάχιστον το 40% των χρημάτων κατά δήλωση του Αντιπεριφερειάρχη τότε, ότι έχει 

χρήματα στην άκρη για την υλοποίηση. Και έρχεται ο κύριος Δήμαρχος και τα μέλη της τότε 

Οικονομικής Επιτροπής που είναι σήμερα εδώ και δεσμεύονται στην Οικονομική Επιτροπή 

να αλλάξουμε το σχεδιασμό, να πάμε στη ΔΕΠΑΝ και σε τρεις μήνες θα κατασκευαστεί η 

μελέτη και σε έξι μήνες θα ξεκινήσει να κατασκευάζεται το Μουσικό Σχολείο. Αλήθεια, πότε 

έγινε αυτό; Το 2020. Το 2020 υπήρχε η δέσμευση για την έναρξη της κατασκευής. Είχαμε 

πει τότε, μέλος της Οικονομικής Επιτροπής. Κύριε Δήμαρχε, είναι λάθος αυτή η 

κατεύθυνση. Αλλά κι εγώ και ο κύριος Κωστούλας, από το Η στροφή στο Μέλλον, αλλά για 

να μην σας χαλάσουμε έτσι το χατίρι και επειδή λέτε άμεσα θα γίνει, θα το ψηφίσουμε. 

Αλλά αν σε τρεις και πέντε μήνες και έξι και εφτά και δέκα δεν το καταφέρετε, ας πάμε 

στην πεπατημένη της ΚΤΥΠ. Κτιριακές υποδομές. Δεσμευτήκατε να το κάνετε. Δεν έκανε 

τίποτα απολύτως. Έξι χρόνια απραγία. Και έρχεται σήμερα και μιλάει για μουσικό σχολείο. 

Και χειροκροτάνε. Ποιος χειροκροτάει; Αυτοί που είχαν ψηφίσει μέσα στην Οικονομική 

Επιτροπή και άλλοι που ξέρουν. Γιατί οφείλουν να ξέρουν. Όπως οφείλει να ξέρει και ένας 

δημοτικός σύμβουλος που ήταν στην παράταξή μας. Και μεταπήδησε. Γνωρίζοντας το 

μεγάλο έργο. Αλλά ας συνεχίσω λίγο. Τοποθέτηση πράσινων δαπέδων, δημιουργία 

πράσινων αυλών και βελτίωση εγκαταστάσεων σχολικών μονάδων. Γιατί ακούσαμε για 

σχολικές μονάδες. Αλήθεια; Τα σχολεία είχαν ανέκαθεν ένα θέμα μεγάλο πέρα από τη 

λειτουργικότητα και με την εμφάνιση. Και την καθαριότητα των εγκαταστάσεων. Και είχαμε 

και έχουμε χίλια δίκαια να φωνάζουμε, να γκρινιάζουμε γι αυτό όπως γκρινιάζουν οι γονείς 

και οι μαθητές. Τα παιδιά μας πρέπει να χαίρονται. Να πηγαίνουν στο σχολείο και να 

νιώθουν όμορφα. Άρα θα έπρεπε να τα είχαμε μετατρέψει σε πρότυπα καλαισθησίας. Μέσα 

από κοινές πρωτοβουλίες Δήμου, σχολικών υπευθύνων, γονέων και εθελοντών. Όπως 

γίνονται σε άλλες πόλεις. Δεν μιλάω τώρα για τοποθετήσεις αγωνιστικού παρκέ στα κλειστά 

γυμναστήρια, για την ενίσχυση βιβλιοθηκών στις σχολικές μονάδες, για μελέτη και πλήρη 

ενεργειακή αναβάθμιση σχολείων. Αλλά ακούσαμε και για τον αντισεισμικό έλεγχο σε όλα 

τα δημοτικά κτίρια και στα σχολεία. Είναι γνωστό σε όλους μας, το μεγάλο πρόβλημα με το 

κλειστό στα γυμνάσια στο Φόρο. Τα παιδιά μας κάνανε γυμναστική στο προαύλιο όλο το 

χειμώνα. Νερό και περιβάλλον, μιας και μας απασχόλησε πρόσφατα και στο Δημοτικό 

Συμβούλιο. Σας είχαμε προτείνει, και βλέπω το κύριο Ζέρβα που ήταν πρόεδρος στη ΔΕΥΑΠ 

και το 2021 είχαμε προτείνει την εκπόνηση ενός τριετούς πλάνου διαχείρισης των υδάτινων 

πόρων του Δήμου. Είχαμε πει και μια σειρά από γεγονότα και είχε δεσμευτεί τότε ότι του 

άρεσε και η ιδέα και είχε δεσμευτεί ότι μέσα στο επόμενο τρίμηνο θα κάνουμε μια ειδική 

συνεδρίαση και θα αναλύσουμε και θα βάλουμε κάτω όλα αυτά τα ζητήματα που 

απασχολούν τη ΔΕΥΑ. Τι είδαμε; Η ύδρευση αντιμετωπίζει, αγαπητοί μου συνάδελφοι, 

σοβαρά προβλήματα επάρκειας και ποιότητας του νερού. Υπάρχουν περιοχές που μένουν 

χωρίς νερό. Η διαχείριση του πόσιμου νερού είναι κάκιστη και κατά δήλωσή σας στο 

τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο και ακούστε και να καταγραφεί, το 40% δήλωσε ο νέος 

πρόεδρος, χάνεται σε διαρροές του δικού μας δικτύου. Όχι, προσέξτε λίγο, όχι των 

συνδέσμων Πρέβεζας, Φιλιππιάδας ή Λευκάδας, του δικού μας δικτύου. Έξι χρόνια δηλαδή, 

το 40% κατά δήλωση του πρόεδρου, χάνεται το δημόσιο, πολύτιμο αγαθό, γιατί δεν έχουμε 

καταφέρει να φτιάξουμε τις βλάβες με δική μας ευθύνη. Εμείς μιλάμε για πολύ 

περισσότερο. Η ερώτηση που έγινε για να πάρουμε αυτήν την απάντηση ήταν πόσα λίτρα 

νερό τιμολογεί ο ένας και οι δύο σύνδεσμοι του Δήμου Πρέβεζας και πόσα τιμολογούμε 

εμείς τους πολίτες. Τώρα σίγουρα, διεκδίκηση προσλήψεων της ΔΕΥΑ και διαπραγμάτευση, 

κύριε Δήμαρχε, που πρέπει να το κάνετε με το ΥΠΕΣ για την εξασφάλιση εγγυήσεων για τη 

βιωσιμότητα της επιχείρησης με τη λειτουργία των τριών βιολογικών καθαρισμών, είναι 

πολύ σημαντικό πράγμα, πρέπει να το τρέξετε. Αλλά όπως σας είπαμε και στο τελευταίο 

Δημοτικό Συμβούλιο, πληρώνουμε σήμερα. Πληρώνουν οι δημότες γιατί δεν μεριμνήσατε 

τα αντλιοστάσια που τα συνδέσατε με ρεύμα. Πληρώνουμε χωρίς να λειτουργεί ο 

βιολογικός καθαρισμός στο Ζάλογγο. Κι εμείς πληρώνουμε. Πληρώνουμε όμως και πολλά 

άλλα πράγματα. Πληρώνουμε το ότι ακόμη, ενώ βγήκατε και ανακοινώσατε προεκλογικά ότι 

θα λύσετε το ζήτημα και κατηγορήσατε τον κύριο Μπαΐλη του βιολογικού του Λούρου, 

ακόμη δεν λειτουργεί ο λογικός του Λούρου έξι χρόνια μετά. Ενώ ήταν έτοιμος, σε δύο 

μήνες τον παραλάβατε. Δεν έχουν γίνει ακόμη οι συνδέσεις. Δεν λειτουργεί, υπολειτουργεί. 

Κι εμείς μιλάμε για περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Και να συζητήσουμε τι, για το βιολογικό 



 

14 

του Ζαλόγγου που είναι ξεχασμένο, με ευθύνη και της Περιφέρειας, αλλά δεν άκουσα μία 

φορά τη Δημοτική Αρχή να πει γιατί Περιφέρεια καθυστερείς, γιατί έχεις διαλύσει τους 

δρόμους εργολάβε, γιατί, γιατί, γιατί, γιατί, αλλά τίποτα. Το περιβαλλοντικό αποτύπωμα 

είναι μια λέξη που ακούγεται ωραία. Αλλά είχε πει ο κύριος Ζέρβας τότε, σε αυτήν εδώ την 

αίθουσα το 2021, ότι εξασφάλισε, υπογράψανε λέει, να το βγάλω ακριβώς να το πω όπως 

το είπε, υπογράψαμε λέει για εξακόσιες χιλιάδες η μεγάλη επιτυχία, εξακόσιες χιλιάδες για 

την αλλαγή του δικτύου, ας μην το δω, το θυμάμαι απ' έξω, εξακόσιες χιλιάδες κάπου εκεί 

για την αλλαγή των δικτύων στο Μύτικα, Σμυρτούλα, Μιχαλίτσι και Φλάμπουρα, αλλά 

παράλληλα, σε συνέργεια με τον κύριο Δήμαρχο και σε απόλυτη ταύτιση, γιατί τότε ήταν 

συνεργαζόμενες παρατάξεις, θα προχωρήσει και ο βιολογικός καθαρισμός των τεσσάρων 

αυτών χωριών. Λοιπόν, θα σας το πω τι έγινε. Είμαι στα 12, αλλά τελειώνω να τα πω λίγο 

γρήγορα, γιατί είναι πολλά. Τέλος πάντων, άρα βιολογικός καθαρισμός των 4 χωριών 

τίποτα. Δράσεις για ανακύκλωση στον Δήμο Πρέβεζας, ενίσχυση ανακύκλωσης με δράσεις 

στα σχολεία, τίποτα. Αξιοποίησης της ιαματικής πηγής, ακούσαμε. Επί τρία χρόνια, η 

υποχρέωση του Δήμου ήταν να αναλάβει τις συνδέσεις με τα δίκτυα και παράλληλα τον 

υλικό εξοπλισμό από μέσα και να προχωρήσει τη λειτουργία. Παραλάβαμε τις ιαματικές 

πηγές και σήμερα δεν λειτουργεί. Και τώρα ψάχνουμε να δούμε αν θα μπορέσουμε να το 

δημοπρατήσουμε με ιδιώτες. Τώρα για δημιουργία υπηρεσιών πυρανίχνευσης, τι να λέμε, 

για την απομάκρυνση του αμιάντου ή να μην το πω αυτό; Υπάρχουν καταγεγραμμένες οι 

δηλώσεις του κυρίου Δημάρχου και προεκλογικά και μετεκλογικά ότι τελείωσαν τα ψέματα 

και αυτά που έλεγε ο κύριος Μπαΐλης, άμεσα θα προχωρήσουμε στην αντικατάσταση. 

Μάλιστα είχε πει ότι και τα άλλα 500 χιλιάρικα που έχει στην άκρη ο κύριος Στράτος 

Ιωάννου δεν χρειάζονται γιατί έχει εξασφαλίσει από τον Υπουργό τη χρηματοδότηση για 

την αντικατάσταση. Αυτά υπάρχουν σε βίντεο. Υπάρχουν σε βίντεο μέσα στην πλατεία του 

Ωρωπού που έλεγε μην ανησυχείτε καθόλου. Για όσους ήταν εκεί, εγώ έχω και το βίντεο, 

για όποιον με αμφισβητήσει. Να κλείνω έτσι σιγά-σιγά, να πω για την υγεία και την 

κοινωνική πολιτική, τι να μιλήσουμε για το γενικό νοσοκομείο; Αλλά να πω λίγο κάτι, γιατί 

έχει πέσει πολλή σπέκουλα για το ΣΔΙΤ. Αλήθεια, το καλύτερο αναπτυξιακό εργαλείο για 

την κατασκευή νέων νοσοκομείων είναι ένα. Το Ταμείο Ανάκαμψης που ήρθε στη χώρα και 

προέβλεπε και υγειονομικές μονάδες. Σε αυτήν εδώ την αίθουσα, η Ανάπτυξη Τώρα έβαλε 

θέμα το νοσοκομείο. Είπε ότι πρέπει να πάμε εκεί. Δεν έκαναν απολύτως τίποτα. Ούτε ο 

βουλευτής, ούτε ο κύριος δήμαρχος, ούτε ο κύριος Αντιπεριφερειάρχης, να καταθέσουν την 

πρότασή τους. Ούτε καν να διεκδικήσουν. αλλά μιλάνε ότι αγωνιούν για την κοινωνία. 

Τώρα όσον αφορά για ζητήματα που έχουν να κάνουν για χρηματοδότηση από την 

Περιφέρεια για το υπάρχον νοσοκομείο, τι να πούμε, αν δεν είχε κάνει και η παράταξη ένα 

αίτημα που να ζητάει τη χρηματοδότηση του υφιστάμενου νοσοκομείου από την Περιφέρεια 

και έχω και την απάντηση, επίσημη απάντηση, που λέει ότι δεν μας ζήτησε ποτέ κανένας 

τίποτα. Και μετά βγήκαν 500.000 ευρώ από την Περιφέρεια, 10 μέρες μετά το επίσημο 

έγγραφο που στείλαμε. Κλείνοντας έτσι σιγά-σιγά και ολοκληρώνοντας, θα πω ότι μία σειρά 

από πράγματα ή άντε να πω και ένα άλλο, διεκδίκηση λειτουργίας σταθμού ΕΚΑΒ στη 

Δημοτική Ενότητα Λούρου. Ακούστε, έχουμε τον νόμο με το μέρος μας, γιατί ο κύριος 

Δήμαρχος οφείλει να το γνωρίζει και εσείς οφείλετε, έχουμε το νόμο με το μέρος μας ότι 

δεν μπορεί να δημιουργείται μονάδα ΕΚΑΒ σε απόσταση μικρότερη των 20 χιλιόμετρων, 

γίνεται μονάδα ΕΚΑΒ στη Φιλιππιάδα, στα 8 χιλιόμετρα από το νοσοκομείο της Άρτας και ο 

Λούρος που είναι 25 χιλιόμετρα από την Πρέβεζα, 25 χιλιόμετρα από την Άρτα, δεν μπορεί. 

Ξέρετε γιατί δεν μπορεί; Γιατί δεν έχει πολιτικούς άντρες να σηκώσουν ανάστημα, να 

βαρέσουν το τραπέζι και να πούνε, εκεί το δικαιούμαστε. Και όταν αυτά που δικαιούμαστε 

δεν τα παίρνουμε, πόσο μάλλον να διεκδικήσουμε και άλλα πράγματα. Αλλά ας συνεχίσω 

και λίγο παραπέρα. Τι να πούμε. Να πούμε για το Έλενα; Σας είχαμε πει ότι θα το 

ψηφίσουμε, αλλά με την προϋπόθεση να φέρετε επικαιροποιημένα στοιχεία. Δεν τα φέρατε 

τα επικαιροποιημένα στοιχεία, τώρα λέτε ότι αλλάξανε, κάνανε, ράνανε, δημιουργείτε ένα 

τεράστιο πρόβλημα που θα το βρουν οι επόμενοι και όχι εσείς ευτυχώς. Επιμένετε στο 

λάθος δρόμο. Και άντε ένα ακόμη θέμα. Μιλάμε για τα έργα. Αυτά τα έργα τα μεγάλα. Αυτά 

τα έργα που χρειάζεται ένα γραφείο μελετών και έργων για τη διεκδίκηση των ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων. Γιατί χάνονται προγράμματα, ευκαιρίες. Έχετε επιλέξει να προχωράτε με 

γραφεία των Αθηνών που σας φορτώνουν. Γιατί έτσι αυτοί θέλουν, γιατί αυτό τους βολεύει 

και όχι αυτά που έχουμε εμείς ανάγκη, τα δικά τους προγράμματα που είναι σε 

αναντιστοιχία με τις ανάγκες της Πρέβεζας. Γαλάζια-πράσινη οικονομία. Τι να πούμε για το 
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λιμάνι. Τα ξέρουν όλοι το τι γίνεται. Για την ανάπλαση του χώρου μέχρι τη βρυσούλα και τα 

πευκάκια μέχρι προχθές ήταν βρώμικα βρωμιά και δυσωδία. Για ένα κανονιστικό πλαίσιο για 

το ιστορικό κέντρο που θα δώσει λύσεις για τα μεγάλα προβλήματα σας το λέμε πέντε 

χρόνια, τίποτα. Για την αξιοποίηση των ενεργών στρατοπέδων γιατί ακούσαμε πάλι επίκαιρη 

ερώτηση, μα είναι δυνατόν, δεν υλοποιήσατε ποτέ την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

και κάνετε απολογισμό ότι κάνετε συζητήσεις. Με ποιον κάνετε συζητήσεις; Ήρθατε να μας 

πείτε βάσει της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου τι κάνατε τότε στις διεκδικήσεις των 

στρατοπέδων; Και όταν πάτε να διεκδικείτε ένα στρατόπεδο πάτε με ένα σχέδιο, ένα 

ολιστικό σχέδιο όλων των στρατοπέδων που θα υπάρχει μία σύνδεση. Όλων των 

στρατοπέδων, να ξέρουν γιατί τα ζητάμε και τι θα κάνουμε. Και εκεί που μπορεί να 

υπάρχουν δράσεις διάφορες και όχι αποσπασματικές. Για τον τουρισμό δεν χρειάζεται να πω 

πολλά. Όλοι γνωρίζουν τι έχει γίνει, πώς αποσπασματικά γίνονται κινήσεις κατόπιν 

ενεργειών γίνονται κάποια πράγματα και μετά ζητάμε από την Τουριστική Επιτροπή να 

ψηφίσει. Για την αξιοποίηση ολόκληρου του παραλιακού μετώπου Βράχου-Λυγιά, 

Καστροσυκιά, Μύτικα, Παντοκράτορα και Άγιο Θωμά, τίποτα απολύτως. Δημιουργία 

δημοτικών κατασκηνώσεων, για τέτοια δεν υπάρχουν σκέψη αλλά είχατε εξαγγείλει τα 20 

εκατομμύρια για την αξιοποίηση των κονδυλίων της ΟΧΕ. Για τον Αμβρακικό, αλήθεια πού 

βρίσκεται αυτό; Πρωτογενή τομέα; Τι να πούμε. Για τη δημοτική πολιτική στήριξη του 

αγροτικού και κτηνοτροφικού τομέα, για την ανάδειξη των τοπικών προϊόντων, για την 

αναβάθμιση της λαϊκής αγοράς, για δράσεις του αλιευτικού τουρισμού; Τίποτα. Για την 

εκπαίδευση, δεν χρειάζεται να το πω, γνωρίζουμε όλοι ότι δεν έχετε κάνει σχεδόν τίποτα 

και νομίζω ότι πολύ σύντομα θα χάσουμε το τμήμα, γιατί δεν σηκώνεται το θέμα πολιτικά. 

Δύο ακόμη δράσεις και να κλείσω. Για το κολυμβητήριο, χάσατε χρήματα, χάσατε χρήματα 

που τα βρήκατε στα ταμεία, δεσμευτήκατε σε αυτό εδώ και δεσμευόσασταν πάντα ότι θα 

αναβαθμίσετε το κολυμβητήριο της Πρέβεζας κι εμείς λέγαμε και για κατασκευή νέου 

κλειστού. Εδώ δεν μπορέσατε να πάρετε τα χρήματα που ήταν στα ταμεία για να κάνετε 

έργο. Κλειστό θα δημιουργήσετε; Τώρα όσον αφορά την βελτίωση των γηπέδων στα χωριά, 

τι να πω; Στο Μύτικα ντρέπεται και η ντροπή. Εδώ είναι παραλιακό χωριό, σας προκαλώ 

πηγαίνετε μια βόλτα. Ντρέπεται και η ντροπή. Παραλιακό, περνάνε χιλιάδες κόσμος από το 

Μύτικα και βλέπουν αυτό το έκτρωμα. Μόλις σταμάτησε η ομάδα, διαλύθηκαν τα πάντα. 

Λοιπόν, τα περνάω γρήγορα. Πρέβεζα και πολιτισμός. Αλήθεια; Σχέδιο δράσης για την 

ενίσχυση της υποψηφιότητας της αρχαίας Νικόπολης, για την ένταξη στην UNESCO. Πού 

βρίσκεται αυτό το θέμα; Η αξιοποίηση με ολιστικό τρόπο του ιστορικού πλούτου της 

ναυμαχίας. Άντε, ας φύγουμε και λίγο παραπέρα, μην μιλήσω για μουσείο ιστορίας, 

ναυτικής παράδοσης και λοιπά. Στην αναβάθμιση του μνημείου του Ζαλόγγου, γιατί 

ακούμε. Εμείς σας προτείναμε την αλλαγή ημερομηνίας και χαιρόμαστε ιδιαίτερα που 

ακούσατε την πρότασή μας. Παράλληλα όμως, σας καταθέτουμε και μία ολοκληρωμένη 

πρόταση. Θα σας την καταθέσουμε τις επόμενες μέρες, μιας και προχώρησε. Για την 

καλύτερη οργάνωση, σε συνεργασία με το Σύλλογο Φίλων της Ιστορίας, ο χορός του 

Ζαλόγγου, με το Δήμο Πρέβεζα;, στην ΠΕΔ και το Υπουργείο Πολιτισμού, να 

αναβαθμίσουμε την αναπαράσταση, της ναυμαχίας του Ακτίου και σιγά-σιγά να δώσουμε 

την πρέπουσα αξία πάνω σε αυτό το ιστορικό μνημείο, που είναι μία παρακαταθήκη για τη 

δική μας ιστορία. Άκουσα για τη γιορτή της σαρδέλας. Επιτέλους, κύριε Δήμαρχε, πρέπει να 

αλλάξουμε αυτή τη φιλοσοφία. Η γιορτή της σαρδέλας πρέπει να αναδειχθεί ως ένα 

γαστρονομικό γεγονός για την Πρέβεζα και όχι ως ένα γεγονός για να πηγαίνουμε να 

χορεύουμε τσάμικο και να πίνουμε δύο μπύρες. Συμμετοχική Δημοκρατία, ένα πολύ 

σημαντικό προτελευταίος πυλώνας, δημιουργία ψηφιακού συμβουλίου απανταχού 

Πρεβεζάνων. Τόσοι Πρεβεζάνοι διαπρέπουν κάπου αλλού, αλλά δυστυχώς δεν θέλουμε να 

τους καλέσουμε. Συνεδριάσεις Δημοτικού Συμβουλίου σε δημοτικές ενότητες δεν έχουν 

γίνει ποτέ, το είχατε πει, σας το λέμε να το κάνουμε. Εδώ όμως δεν μπορούμε να βάλουμε 

7 μήνες τώρα μία κάμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο της Πρέβεζας. Ενώ έχουμε Smart Δήμο, 

ψηφιακός δήμος, αλλά κάμερα, δεν μπορεί ίσως, κάποιοι λένε διάφορα. Τώρα για 

δημιουργία ομάδων επιτροπών και τέτοια, ναι.  

Ναι, τελειώνω, ένα φύλλο είναι ακόμη. Διαφάνεια και λογοδοσία. Ψηφιακή πλατφόρμα, 

Διαφάνεια όλα στο Φως. Παράθυρο στους πολίτες, ίδρυση Γραφείου Διαφάνειας. Θα το 

τονίζουμε συνέχεια. Πρέπει να είμαστε εδώ για να υπηρετούμε τους πολίτες. Είμαστε εδώ, 

οι πολίτες να μας ελέγχουν και σαν Δημοτική Αρχή και σαν Αντιπολίτευση. Να ξέρουν οι 

πάντες το τι ακριβώς γίνεται. Τώρα, όσον αφορά για τις ενδοδημοτικές ανισότητες και το 
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δημογραφικό, έχω πει και βλέπω ελάχιστους προέδρους, νομίζω έναν-δύο είναι ακόμη, θα 

ήθελα να ήταν και οι υπόλοιποι πρόεδροι εδώ για να ξέρουν τι γίνεται. Για να ξέρουν ότι η 

χρηματοδότηση των Κοινοτήτων, οι τοπικές κοινότητες, θα πρέπει να πάρουν τη ΣΑΤΑ που 

τους αναλογεί. Εμείς είμαστε κάθετοι σε αυτό. Να έχουν τα χρήματα αποκλειστικά, να 

ξέρουν τι έργα θα κάνουν στα χωριά τους. Εμείς δίνουμε μεγάλη βαρύτητα στις τοπικές 

κοινότητες και στην άμβλυνση των ενδοδημοτικών ανισοτήτων. Λαϊκές συνελεύσεις στα 

χωριά, είχατε πει, δεν έχει γίνει καμία. Γενικά, για να καταγράφω τα προβλήματα. Πρέπει 

να δώσουμε και κίνητρα για το δημογραφικό πρόβλημα. Σε συνεργασία με τις κοινωνικές 

υπηρεσίες του Δήμου θα πρέπει να διοργανώσουμε δράσεις ενάντια στη μείωση του 

πληθυσμού, να προτείνουμε λύσεις στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Δήμου, να δώσουμε 

κίνητρα μέσω δημοτικών τελών, αξιοποίηση απομακρυσμένων δημοτικών εκτάσεων για 

εκμετάλλευση και κρατικών, αρκεί να μην τα δηλώσουν όπως κάνανε όλοι οι συνεργάτες 

και φίλοι σας των Αθηνών μέσω ΟΠΕΚΕΠΕ και να γίνεται το μεγάλο πάρτι. Στέγαση και 

εργασία. Μελέτη για την καταγραφή και βελτίωση του στεγαστικού προβλήματος στα νέα 

ζευγάρια της Πρέβεζας. Από ίδιους πόρους ή μέσω τράπεζας γης και της αξιοποίησής της. 

Λοιπόν, θα μπορούσα να μιλάω για πολλή ώρα ακόμη. Ελπίζω να μην κούρασα, αλλά η 

πράξη λογοδοσίας είναι πολύ σημαντική για εμάς και τον τόπο μας. Και ως μείζον 

αντιπολίτευση είχαμε και έχουμε χρέος να μιλήσουμε με στοιχεία και πολιτική ευθύνη και 

αυτό κάναμε. Συμπερασματικά, ο απολογισμός αποτυπώνει μια δημοτική διοίκηση που 

κινείται εντός μιας διαχειριστικής πεπατημένης. Δεν υπήρξε πολιτική διεκδίκηση ούτε 

μεταρρυθμικό αποτύπωμα σε κανένα από όλα αυτά που ανέφερα. Ο Δήμος Πρέβεζας έχει 

ανάγκη από μια νέα προσέγγιση. Με διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα. Με κοινωνική 

ανταποδοτικότητα και συμμετοχή. Με σχέδιο για τα δημόσια ακίνητα. Με τεχνικό 

πρόγραμμα που απαντά σε προκλήσεις δεκαετίας. Ως μείζον αντιπολίτευση ασκούμε 

τεκμηριωμένη και διεκδικητική κριτική. Γιατί πιστεύουμε ότι η Πρέβεζα αξίζει και μπορεί 

καλύτερα. Εσείς και οι συνεργάτες σας έχετε ακολουθήσει το λάθος δρόμο και δεν 

μπορούμε να σας ακολουθήσουμε. Η παράταξή μας δεν θα αμελήσει και τον δικό της 

απολογισμό δράσης. Κάτι που σκοπεύουμε να το κάνουμε σύντομα ώστε να μάθει 

αναλυτικά η τοπική κοινωνία όλα αυτά τα χρόνια τις δράσεις και τις παρεμβάσεις που 

έχουμε κάνει και τις προτάσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο για ένα καλύτερο αύριο για εμάς 

και τα παιδιά μας. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Στη συνέχεια, θα καλέσω στο βήμα τον κύριο Τζόκα, ως εκπρόσωπο της Λαϊκής 

Συσπείρωσης απόντος του κυρίου Κωνσταντίνου Κύρλα. Κύριε Τζόκα, έχετε το λόγο, ελάτε 

στο βήμα.  

ΤΖΟΚΑΣ: 

Καλησπέρα και από μένα στους συναδέλφους και σε όσους είχαν την αντοχή και τον 

ηρωισμό να αντέξουν μέχρι αυτή την ώρα. Αρχικά να πω ότι το γεγονός ότι είναι αυτή η 

εικόνα της αίθουσας, ότι είμαστε αυτοί οι οποίοι έχουμε μείνει, ότι δεν υπάρχει εδώ, αν 

βλέπω καλά, κανένας δημότης εκτός από ελάχιστους και είναι εκπρόσωποι φορέων ή 

υπηρεσιών του Δήμου. Μάλλον θα πρέπει να μας προβληματίσει, μάλλον απογοητεύει και 

περισσότερο νομίζω δείχνει ότι η ίδια κοινωνία, οι ίδιοι πολίτες γύρισαν την πλάτη σε αυτή 

τη διαδικασία γιατί μάλλον δεν περιμένουν ότι μέσα από αυτοί θα ακουστούν ή θα 

εισακουστούν τα ζητήματα τα οποία αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους, τα 

προβλήματά τους και λοιπά και τα οποία δεν είναι λίγα. Δε νομίζω δηλαδή ότι είναι δείγμα 

ότι όλα αντιμετωπίζονται, είναι μάλλον το αντίθετο ότι πιστεύουν ότι δεν...  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

(δεν ακούγεται διότι μιλάει εκτός μικροφώνου) 

ΤΖΟΚΑΣ: 

Σε αυτό διαφωνώ κύριε Δήμαρχε. Μακάρι να ήταν έτσι, δεν θα μιλούσα καθόλου. Έχοντας 

υπόψη αυτό, δεν θα πω καν όλα όσα είχα δεν θα κουράσω, θα είμαι σύντομος, πιστεύω. 

Αρχικά, ως Λαϊκή Συσπείρωση, αυτό το οποίο είδαμε, αυτό το οποίο μπορεί κανείς έτσι να 

συμπεράνει αρχικά σε μία πρώτη ανάγνωση του απολογισμού ο οποίος παρουσιάστηκε και 

του κειμένου του οποίου στάλθηκε ως απολογισμός στους Δημοτικούς Συμβούλους, είναι 

ότι πρόκειται για ένα κείμενο επικοινωνιακής περισσότερος στόχευσης. Δηλαδή, ένας 

απολογισμός που με την παράθεση εξαντλητικών στοιχείων δημιουργεί μια εντύπωση ότι 

στο Δήμο λαμβάνει χώρα κάποιος οργασμός δουλειάς και τα λοιπά. Μια εικόνα η οποία, 

κατά τη γνώμη μας, δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, από ποια άποψη. Δεν 
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αντιλαμβανόμαστε τι νόημα έχει για παράδειγμα, στον απολογισμό των πεπραγμένων της 

Δημοτικής Αρχής να διαβάζουμε για τις 261 βεβαιώσεις ηλεκτροδότησης, τα 110 

μισθωτήρια που εξέδωσε το Γραφείο Περιουσίας, τα 12.859 αιτήματα του ΚΕΠ, τις 100 

εντολές μετακίνησης του Τμήματος Ανθρωπίνου Δυναμικού και τα λοιπά. Αυτά είναι 

πεπραγμένα, όχι της Δημοτικής Αρχής, αυτά είναι πεπραγμένα των υπηρεσιών. Είναι ένας 

διοικητικός απολογισμός. Νομίζω εύστοχη ήταν η παρατήρηση του συναδέλφου, του 

επικεφαλής της Ανάπτυξης Τώρα. Δεν είναι, πώς να το πω, ζητήματα τα οποία αφορούν την 

υλοποίηση, την εφαρμογή ενός πολιτικού σχεδίου βάσει κάποιων στόχων που είχε θέσει η 

Δημοτική Αρχή στην αρχή της περιόδου, έτσι ώστε να έρθουμε να πούμε ότι αυτός είναι ο 

απολογισμός για το τι κάναμε. Και δεν θεωρούμε για το γεγονός ότι οι υπηρεσίες του Δήμου 

κάνουν πραγματικά το καλύτερο δυνατό και προσπαθούν με την αυταπάρνηση των 

εργαζομένων και παρά τις τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν σε προσωπικό, όλη αυτή η 

προσπάθεια που γίνεται να ανταποκριθούν στο έργο και στο φόρτο το οποίο έχουν 

επιβαρυνθεί, δεν νομίζουμε ότι αυτό είναι κάτι για το οποίο θα πρέπει να πούμε και 

συγχαρητήρια ας πούμε, στη Δημοτική Αρχή. Ένα δεύτερο, ότι βλέπουμε ότι 

επαναλαμβάνεται ένα επικοινωνιακό τέχνασμα το οποίο είχε επιστρατεύσει η Δημοτική Αρχή 

και στον περίφημο εκείνο απολογισμό που είχε γίνει προεκλογικά. Δηλαδή ένας 

βομβαρδισμός, ένας καταιγισμός από νούμερα, από έργα, 8 εκατομμύρια για το ένα, 4 

εκατομμύρια για το άλλο και βάζουμε στο τσουβάλι έργα, κάποια τα οποία πράγματι έχουν 

δρομολογηθεί, έχουν συμβασιοποιηθεί και τα οποία δυστυχώς είναι πάρα πολύ λίγα, κάποια 

τα οποία είναι τα απολύτως αναγκαία να γίνονται. Δηλαδή, διαβάσαμε για τη σχολική 

περιουσία 400.000 ευρώ, 500.000 αν θυμάμαι καλά περίπου, για συντήρηση σχολικών 

μονάδων και τα λοιπά, μα αυτά μας δίνει το κράτος για να συντηρούμε τις σχολικές 

μονάδες κάθε χρόνο. Και μάλιστα, η Αποκεντρωμένη μας τράβηξε και το αυτί. Μας λέει, 

αυτά τα χρήματα τα δώσατε με απευθείας αναθέσεις και δεν κάνατε διαγωνισμό και να μην 

επαναληφθεί αυτό το πράγμα. Εντάξει, δε νομίζω δηλαδή ότι είναι και κάποιο επίτευγμα το 

γεγονός ότι δώσαμε αυτά τα χρήματα και πήγαν να γίνουν κάποιες στοιχειώδεις 

συντηρήσεις. Και πολύ περισσότερο όταν μέσα σε αυτά τα έργα είναι και κάποια τα οποία 

αποτελούν κατ εμάς, το δείχνει και η ίδια η πραγματικότητα, τελείως σχέδια επί χάρτου, 

όπως για παράδειγμα για το κάστρο του Παντοκράτορα τα 3,5 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία 

είναι ένα έργο το οποίο, από όσο γνωρίζουμε, δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα κάποια μελέτη. 

Έχει εγγραφεί μεν στο Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης, αλλά πέραν τούτου, ουδέν. Και 

το έργο του νέου Μουσικού Σχολείου, ένα πάρα πολύ σημαντικό και απαραίτητο έργο, το 

οποίο το ακούμε εδώ και χρόνια και το οποίο έχει εγγραφεί δήθεν, είναι σε κάποιο συρτάρι 

του Τρίτσης στο Υπουργείο, χωρίς καμία προοπτική υλοποίησης. Γενικά επίσης από τα έργα, 

η άποψή μας είναι ότι απουσιάζουν παντελώς έργα τα οποία αφορούν την προστασία της 

περιουσίας και της ζωής των δημοτών, έργα αντισεισμικής, αντιπλημμυρικής και 

αντισεισμικής θωράκισης. Ιδιαίτερα ανησυχητική θεωρούμε είναι η κατάσταση σε ό,τι 

αφορά τη σχολική στέγη, καθώς σχολικές μονάδες με εκατοντάδες μαθητές συνεχίζουν να 

λειτουργούν σε κτίρια με σοβαρά προβλήματα ακαταλληλότητας και ασφάλειας, όπως είναι 

το μουσικό σχολείο και το συγκρότημα του επαγγελματικού λυκείου. Για εμάς ως Λαϊκή 

Συσπείρωση, κριτήριο για τον απολογισμό των πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής είναι το 

πώς στάθηκε με τις πολιτικές επιλογές της και την πρακτική της απέναντι στα λαϊκά 

προβλήματα και από τη σκοπιά ακριβώς εμείς που το προσεγγίζουμε, από τη σκοπιά δηλαδή 

των συμφερόντων των εργαζομένων, των αυτοαπασχολούμενων αγροτών, της νεολαίας 

του Δήμου μας. Και με βάση αυτά, ο δικός μας ας το πούμε έτσι, πρόχειρος απολογισμός 

καταγράφει τα εξής. Πρώτον, ότι συνεχίστηκε και ενισχύθηκε η πολιτική και η τάση της 

εργολαβοποίησης και της εκχώρησης υπηρεσιών του Δήμου σε ιδιώτες, με ενδεικτικά 

παραδείγματα. Την ιδιωτικοποίηση της λειτουργίας του βιολογικού καθαρισμού της 

Πρέβεζας και του Λούρου, ο οποίος βέβαια είναι σε μία, απ όσο καταλαβαίνω, τυπική οριακή 

λειτουργία. Τη ναυαγοσωστική κάλυψη των ακτών της Πρέβεζας, των ακτών κολύμβησης. 

Το σκανδαλώδες για εμάς πλαίσιο, με το οποίο γίνεται ιδιωτικοποίηση του οδοφωτισμού της 

Πρέβεζας με την εκχώρηση στον ΆΚΤΩΡ, με στοιχεία που, όπως φάνηκε και από την 

προηγούμενη συνεδρίαση, κατά την υπαγωγή του έργου, δεν ανταποκρίνονταν στην 

πραγματικότητα, καθ ομολογία της ίδιας της εταιρείας που το ανέλαβε. Πρόκειται για ένα 

έργο το οποίο δένει θηλιά στο Δήμο Πρέβεζας για τα επόμενα χρόνια, για τα επόμενα 10-12 

χρόνια, βάζοντας το 30% των όσων εισπράττει από τα τέλη του φωτισμού, κάνοντας τα, 

πώς να το πω, τζιζ, δεν μπορούμε να τα ακουμπήσουμε, αυτά είναι εκεί για την εταιρεία. 



 

18 

Είναι συνολικά αυτά έργα τα οποία κοστίζουν εκατομμύρια ευρώ, επιβαρύνοντας την τσέπη 

των δημοτών και έρχονται και άλλα, όπως καταλάβαμε και από όσα ο κύριος Δήμαρχος είπε 

στην προηγούμενη συνεδρίαση, αφού και για τα ιαματικά λουτρά δηλώθηκε επισήμως ότι 

αναζητείται ιδιώτης για την λειτουργία τους, πράγμα το οποίο σημαίνει ότι και αυτά θα 

ενταχθούν σε μια λογική εμπορευματικής, τελείως εμπορευματοποιημένης λειτουργίας με 

υψηλό αντίτιμο για τους δημότες. Οι υποδομές για την άθληση της νεολαίας της Πρέβεζας 

είναι σε τραγική πραγματικά κατάσταση, με χαρακτηριστικότερο ίσως παράδειγμα το 

κολυμβητήριο, αλλά όχι μόνο. Μετά το κάζο, δεν μπορεί κανείς να το περιγράψει αλλιώς, 

με την απώλεια της χρηματοδότης των 290.000 ευρώ, εξακολουθεί να είναι το 

κολυμβητήριο παρατημένο στην μοίρα του. Η Δημοτική Αρχή περιορίζεται στο «όποτε έχει 

πολύ ζέστη το κλείνουμε, όποτε έχει πολύ κρύο το κλείνουμε, πετάμε τους αθλούμενους 

και τους αθλητές, τα παιδιά στον δρόμο και έχει ο Θεός». Υφιστάμενοι ελεύθεροι χώροι 

πρασίνου εγκαταλειμμένοι. Για το άλσος Κυανής Ακτής, ας μην πούμε περισσότερα, τα 

είπαμε και στην προηγούμενη συνεδρίαση, ερχόμαστε ουραγοί, όποτε έχουμε επικίνδυνα 

φαινόμενα, πέφτουν κλαδιά ή κορμοί να πάμε να απομακρύνουμε τα πιο επικίνδυνα, χωρίς 

να έχει εφαρμοστεί η διαχειριστική μελέτη. Για το κάστρο του Παντοκράτορα, τι να πει 

κανείς. Περιμένουμε, νομίζω το ανέφερε και ο κύριος Νίτσας προηγουμένως, ήρθαν μεν οι 

υπουργοί, είδαν, φωτογραφήθηκαν, περνάνε οι μήνες, τα χρόνια, κάθε μέρα η κατάσταση 

επιδεινώνεται, κάθε μέρα ο κίνδυνος να έχουμε κατάρρευση, φθορές ανεπανόρθωτες και τα 

λοιπά μεγαλώνει και περιμένουμε. Διεκδίκηση πρώην στρατοπέδων. Είμαστε θεατές. Είναι 

χώροι για τους οποίους οι Πρεβεζάνοι, οι δημότες της Πρέβεζας, δημοτικές αρχές που 

πέρασαν αγωνίστηκαν. Πήγαν φυλακή, πήγαν και κρατητήρια ορισμένοι. Και περιμένουμε, 

έρχεται η μία διεκδίκηση του στρατού μετά την άλλη και ο Δήμος Πρέβεζας παρακολουθεί 

θεατής χωρίς μία δυναμική διεκδίκηση των στρατοπέδων. Ενισχύθηκε η τάση της 

εκχώρησης δημοτικής περιουσίας σε ιδιωτικά συμφέροντα. Πριν από λίγες μέρες, 

κομπορρημονούσε η Δημοτική Αρχή για την έγκριση και την ένταξη του Enterprise Greece 

στις στρατηγικές επενδύσεις. Πριν από λίγους μήνες, σε συνέχεια της έκτασης που είναι 

αυτή της Enterprise Greece, ψηφίστηκε, μπλοκαρίστηκε εν τέλει σε πρώτη φάση 

τουλάχιστον από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, ψηφίστηκε το δημοτικό ακίνητο δίπλα από 

τη γνωστή Βίλλα Καλογιάννη να παραχωρηθεί σε ιδιώτη. Ακόμα πιο δίπλα υπάρχουν και 

υφιστάμενες επιχειρήσεις. Αν τα βάλει κανείς αυτά το ένα δίπλα από το άλλο, μιλάμε για 

δύο χιλιόμετρα περίπου παραλίας, τα οποία εκχωρούνται σε ιδιώτες. Εμείς κρούουμε τον 

κώδωνα του κινδύνου, σε ό,τι αφορά αυτό. Μην νομίζουμε ότι το Μονολίθι ή οι παραλίες 

μας είναι ανεξάντλητες και ότι δεν υπάρχει ο κίνδυνος να κλείσουν για τους δημότες της 

Πρέβεζας. Απεναντίας βλέπουμε αυτό το πράγμα να υλοποιείται μέρα με τη μέρα, κομμάτι-

κομμάτι, ένα τμήμα εδώ, ένα τμήμα παραπέρα. Παραχώρηση σε ιδιωτικά συμφέροντα. 

Καμία μέριμνα, την ίδια στιγμή, για τις παραλίες τις δημόσιες, όπου πηγαίνουν οι λουόμενοι 

της Πρέβεζας να κάνουν τα μπάνια τους. Ράμπες ΑΜΕΑ μπήκαν και μέσα σε ένα καλοκαίρι 

αχρηστεύτηκαν και δεν τις ξαναείδαμε και περιμένουμε να αντικατασταθούν. Δεν θα πω 

πολλά παραπάνω. Θεωρούμε ότι όλα αυτά απορρέουν μάλλον και εκφράζουν την πολιτική 

στόχευση της Δημοτικής Αρχής, μια πολιτική στόχευση που έρχεται και εναρμονίζεται με 

τοπικά συμφέροντα που έχουν δει την Πρέβεζα ως μια τουριστική μόνο καλλιέργεια, ως ένα 

χώρο ο οποίος θα υπηρετεί την τουριστική ανάπτυξη. Μια ανάπτυξη, ένα μοντέλο, το οποίο 

θα αποφέρει τεράστια κέρδη σε λίγους μεγαλοεπιχειρηματίες του τουρισμού, ξενοδόχους 

και λοιπά και για τη μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία της Πρέβεζας θα φέρει ακρίβεια, μεγάλη 

πίεση σε υποδομές, όπως είδαμε τώρα με το νερό, περιβαλλοντική υποβάθμιση, περιορισμό 

των ελεύθερων χώρων και λοιπά. Εμείς αυτός στο οποίο θέλουμε να σταθούμε είναι ότι 

απέναντι σε αυτή την κατάσταση υπήρξαν και υπάρχουν αγώνες ελπιδοφόροι, υπήρξαν 

αγώνες για το νοσοκομείο, υπήρξαν και κατάφεραν να αποτρέψουν τους σχεδιασμούς 

τσιμεντοποίησης στο Μονολίθι, οι κινητοποιήσεις που έγιναν για την αλλαγή της χάραξης 

του ποδηλατοδρόμου. Οι αγώνες που είναι τώρα σε εξέλιξη για τη διάσωση του δάσους της 

Παργινόσκαλας, από τους κατοίκους του Παντοκράτορα και άλλους Πρεβεζάνους, εμείς σε 

αυτό προσβλέπουμε, εμείς αυτό θεωρούμε ότι είναι το ελπιδοφόρο, εμείς αυτούς τους 

αγώνες καλούμε το λαό της Πρέβεζας να δυναμώσει για να αποτρέψουμε τα χειρότερα και 

να μπορέσουμε να πετύχουμε κάτι καλύτερο για την πόλη μας.  

ΔΡΑΚΟΣ: 

Καλησπέρα και από εμένα. Θα πω κι εγώ είναι πολύ λυπηρό να μην υπάρχει κανένας στην 

αίθουσα παρά μόνο ο κύριος Μπούρης. Είναι γνωστό ότι υπάρχει μια διττή ανάγνωση σε 
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αυτό. Ή τα βλέπουν όλα καλά, όπως τα έχει κάνει ο κύριος Γεωργάκος, ή δεν περιμένουν 

τίποτα από τον κύριο Γεωργάκο. Ανάλογα από την οπτική που τα βλέπεις. Εγώ όμως θέλω 

να δώσω συγχαρητήρια για την επιλογή της αίθουσας, η οποία αντικατοπτρίζει όπως 

ακριβώς είναι τα πεπραγμένα του Δήμου. Εκεί το χειμώνα βάζουν ένα κουβά γιατί στάζει, 

εκείνος ο σοβάς είναι έτοιμος να πέσει, τα καθίσματα είναι χαλασμένα τα μισά, ετούτες εδώ 

οι βάσεις στον τοίχο περιμένουν τα ηχεία. Έτσι ακριβώς ήταν και τα πεπραγμένα του 

Δήμου. Η Κυανή Ακτή είναι αισθητικά πανάσχημη. Το κάστρο του Παντοκράτορα έτοιμο να 

πέσει, λακκούβες, παιδικές χαρές να πάμε με δική μας ευθύνη και γενικώς είναι μια εικόνα 

η οποία δεν είναι καλή. Βέβαια αυτά γίνονται αρκεί να υπάρχει καλή διάθεση. Αυτό που δεν 

γίνεται όμως είναι ο τρόπος διοικήσεως. Ο τρόπος διοικήσεως που έχετε επιλέξει. Ο τρόπος 

διοικήσεως που έχετε επιλέξει εσείς, το κεντρικό κράτος, η πλειονότητα των περιφερειών, 

το πελατειακό κράτος, το ρουσφέτι και η συναλλαγή. Δηλαδή είναι λυπηρό. Κοιτάζω τους 

αριθμούς, ρωτάω τον κύριο Κοκκίνη, γιατί από τις 110.000, που βεβαίως η Δημοτική 

Αστυνομία εισπράχτηκαν τα 10; Δεν πληρώνουνε. Ναι αλλά δεν θέλουμε να χαλάσουμε και 

τη ζαχαρένια, να μην χάσουμε κανένα ψήφο. Γιατί από τα 460.000 από τα ενοίκια, 

εισπράττουμε 360.000; Ε μου σου του. Πληρώνουν τον Γενάρη, μου λέει ο Γιώργος. Ναι, 

αλλά και τον προηγούμενο Γενάρη πλήρωναν αυτό το έτος. Δεν θέλουμε λοιπόν να 

χαλάσουμε τη ζαχαρένια μας. Λέει ο Φώτης ο Ζέρβας, θα βάλω πρόστιμα. Πουθενά δεν θα 

βάλει πρόστιμα. Γιατί κι εκεί δεν θα θέλει να χάσει κανένα ψήφο. Πάμε τώρα. Δυστυχώς 

όμως το κράτος σας δίνει όπλα. Στα ακαθάριστα οικόπεδα για να μην χαλάσουν οι δήμαρχοι 

τη συναλλαγή, θα το δώσουμε λέει, στους πυροσβέστες να κάνουν τεστ και θα λέτε εσείς τι 

να κάνουμε παιδιά, ο πυροσβέστης φταίει. Σας δίνει το άλλο όπλο. Να προσλάβουμε λέει, 

μέσω του προγράμματος του ΟΑΕΔ και τους αναπήρους. Τι κριτήριο έχει η πρόσληψη; Να 

είναι ημέτερος. Δεν υπάρχει κανένα άλλο κριτήριο. Δεσμεύουμε λοιπόν κοσμάκη που έχει 

ανάγκη για εργασία και δεν έχω κανένα πρόβλημα να πω τα ονόματα τους αλλά σέβομαι, 

γιατί και εγώ ψάχνω για εργασία. Σέβομαι ότι ο κόσμος κάνει έναν αγώνα. Και πώς τον 

κάνει. Έλα εδώ θα σε βάλουμε, πώς το είπαμε, εργάτη αποχέτευσης αλλά θα κάτσεις στο 

γραφείο. Έλα εδώ θα σε προσλάβουμε συνοδό σκουπιδιάρας, μην είσαι χαζή, εδώ θα 

κάτσεις, μέσα. Και άλλα τέτοια πολλά. Κάνε και καμιά αγωγή 5-6 μήνες να σε κρατήσουμε. 

ΑΜΕΑ. Ποια θα πάρουμε ΑΜΕΑ. Φώναζε ο άλλος ο άνθρωπος και δικαιώθηκε. Αυτό Δήμαρχε 

πραγματικά εμένα με αηδιάζει. Φτάσαμε 2025 δεν γίνεται αυτό το πράγμα. Έλα εδώ, φτιάξε 

εσύ μια ΙΚΕ, θα σου δώσω δύο αναθέσεις τάχαμου να παρουσιάσεις, θα πάρεις κανένα 

εικοσιπεντάρι, θα είσαι υποψήφιος. Εσένα τι θα σου κάνουμε για να βάλεις την κοπέλα; Να 

μετράς τα ρολόγια. Πάρε ένα τριαντάρι να πάρουμε και την κοπέλα κανένα 2-3 χρόνια. Τι 

έγινε ο άλλος; Δεν βγήκε; Μην ανησυχείς. Βρήκαμε ένα κανονισμό, θα σε βάλουμε 

αντιπρόεδρο, θα παίρνεις ένα 700αρακι γιατί θα διπλασιάσω το τέτοιο. Αυτό το πράγμα 

είναι εξωφρενικό. Και επαναλαμβάνω, βρήκατε και τα κάνατε. Έτσι κάνανε και οι 

προηγούμενοι. Έτσι θα κάνουν και οι επόμενοι. Αυτό δυστυχώς δεν πρόκειται να αλλάξει σε 

εσάς. Το πελατειακό κράτος είναι ότι χειρότερο. Το να έχεις τον άλλον δεσμευμένο. Μετά 

έχουμε το άλλο. Εφεύρες τους εθελοντισμούς. Εθελόντρια πού πήγε ο άλλος εθελοντής, 

έφυγε. Ο άλλος ο διευθυντής του πολιτικού γραφείου. Προσέλαβε τους κανονικά τους 

ανθρώπους. Δηλαδή παίζεις με τη νοημοσύνη όλων των υπολοίπων μας. Κάνει εκπομπή 

λέει ο άλλος εθελοντικά. Δώσε μου και εμένα μια εκπομπή να έρθω να κάνω εθελοντικά. 

Μετά έχουμε τ' άλλα. Λέτε πράγματα που θέλουμε όλοι να τα κάνουμε και δεν τα κάνετε. 

Πού βρίσκεται εκείνη η αναβάθμιση του site του Δήμου; Μπαίνεις μέσα και είναι αηδία. Πού 

βρίσκεται η τουριστική προβολή; Προκαλώ όλους σας, πατήστε στο Google Πρέβεζα. 

Πατήστε στο Google Πρέβεζα. Ξέρετε τι θα βρείτε; Πάργα, η πρώτη φωτογραφία. Ούτε γι' 

αυτό. Κάντε το τώρα. Κάντε το όλοι εδώ να δείτε. Τουριστική προβολή του Δήμου. Πήγαμε 

ένα ταξιδάκι, έφερε εκεί κάτι πεινάλες Σέρβους, τους τάισαν από εδώ από εκεί, αποτέλεσμα 

μηδέν. Δήμαρχε, ανακεφαλαιώνω. Το να φτιάξουμε τα έργα κουτσά στραβά, αν υπάρχει 

καλή διάθεση, θα τα φτιάξουμε. Αυτή την νοοτροπία μπορείτε να την εγκαταλείψετε; Να 

βλέπετε τα δικά μας παιδιά και τα άλλα; Να βλέπετε τους ημετέρους. Έλα εδώ, μη σε 

νοιάζει, θα σε βάλω υποψήφιο. Εντάξει, τώρα εδώ, κοίτα κάνε ράνε. Από αυτό πάσχει η 

χώρα. Και πάσχει από την αρχή μέχρι το τέλος. Ελπίζω και για να τελειώσω, γιατί αυτό είναι 

το άχτι μου δηλαδή. Είχανε βρει εκείνον τον κανονισμό, θέλεις να είσαι δημόσιος 

υπάλληλος, μην ανησυχείς βρε, θα βγεις σύμβουλος στην κάτω ραχούλα, θα σε φέρουμε. 

Είναι καλό παιδί. Αυτά τα πράγματα κάποτε πρέπει να γίνουμε κράτος. Πρέπει να γίνουμε 

Δήμος. Πρέπει να γίνουμε Περιφέρεια. Σταματήστε αυτό το ρουσφετολόι. Έχουμε μάθει με 
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εσάς να κλείνουμε τη λέξη ανάθεση σε όλους τους χρόνους και σε όλες τις εγκλίσεις. 

Αναθέτω, αναθέτεις, αναθέτει, αναθέτων και τα τοιαύτα. Βέβαια σε αυτά είστε υπόλογος 

κάπου αρμοδίως και δεν ξέρω, θα το κρίνουν εκεί που έχετε κληθεί να δώσετε τις 

απαντήσεις σας. Κλείνοντας λοιπόν, αντικειμενικά η εικόνα της Πρέβεζας δεν είναι καλή. 

Και αυτό το λέω με όλη την καλή διάθεση. Λακκούβες, βέβαια. Και κάτι άλλο που ξέχασα. 

Επειδή όλοι ασχολείστε με τους ψήφους, έχετε αφήσει τους υπηρεσιακούς παράγοντες να 

κοιμούνται διότι τους έχετε πάρει αρμοδιότητες, δεν παίρνει ο άλλος να μαζέψει τα 

σκουπίδια τον υπάλληλο, παίρνει τον Φώτη. Ο Φώτης και αναδεικνύεται και ο υπάλληλος 

βολεύεται, δεν κάνει τίποτα. Δεν παίρνει ο άλλος τη διεύθυνση τεχνικών έργων, παίρνει τον 

Σαριάνογλου να του ρίξει χαλίκι και ο Γιώργος θα μαζέψει τις ψήφους και ο άλλος δεν 

δουλεύει. Αυτό λοιπόν είναι το μοντέλο το οποίο έχετε επιλέξει, που για μένα είναι 

απαράδεκτο. Πιστεύω, αν θέλουμε να πάμε μπροστά σαν κοινωνία, αυτό να το 

σταματήσετε. Αμφιβάλλω βέβαια, αλλά εγώ την πρότασή μου την κάνω. Σας ευχαριστώ 

πολύ.  

ΚΟΚΚΙΝΗΣ: 

Καλησπέρα. Ακούγοντας προσεκτικά τον κύριο Νίτσα όσον αφορά την οικονομική 

διαχείριση του Δήμου και συγκεκριμένα την ακίνητη περιουσία, φαίνεται αναλυτικά στον 

ανακεφαλαιωτικό πίνακα ότι η ακίνητη περιουσία αυξήθηκε από 327.000 στο προηγούμενο 

έτος σε 367.000. Βέβαια, τα εισπραχθέντα λεφτά είναι λιγότερα. Και αυτό οφείλεται στην 

οικονομική δυνατότητα των πολιτών μας. Το κράτος βέβαια, έδωσε δυνατότητα για 

ρυθμίσεις στους πολίτες. Όπως βέβαια ανέφερε και ο Δήμαρχος, η υπηρεσία έστειλε 4.000 

σχετικές ειδοποιήσεις. Εμείς, αυτό που μπορούσαμε από την πλευρά μας, το κάναμε και το 

νόμιμο. Επίσης, κάτι άλλο που δεν έχει αναφερθεί, είναι η αύξηση του ενεργειακού 

κόστους, η διαχείριση 52 σχολικών μονάδων όπως και η διατήρηση των υπαλλήλων με 

δικαστικές αποφάσεις, που είναι ένα μεγάλο κόστος το οποίο είναι στο Δήμο μας. Όσον 

αφορά τον κύριο Δράκο, η υπηρεσία έχει στείλει 900 ΑΦΜ στην Δ.Ο.Υ. για την δέσμευση 

των ΑΦΜ τους. Εμείς σαν Δημοτική Αρχή, κάνουμε ότι ορίζει ο νόμος και όχι ότι λέει το 

κεφάλι μας. Ευχαριστώ.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Λοιπόν, ακούστηκαν πολλά και ωραία. Αγαπητοί δημότες που μας παρακολουθείτε, γιατί 

παρακολουθούν σίγουρα διαδικτυακά, αιρετοί του Δημοτικού μας Συμβουλίου, έχω να πω 

ότι είμαι με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση, καθώς και με αίσθημα ευθύνης, διότι πάντα 

υπάρχει το ακόμα καλύτερα να γίνει. Σας παρουσίασα τον απολογισμό του έργου της 

Δημοτικής Αρχής για το περασμένο έτος. Αρχικά, θα ήθελα να ευχαριστήσω τόσο το 

δημοτικό προσωπικό, κάθε Διεύθυνσης και Τμήματος, καθώς και τους συνεργάτες μου, ως 

όμως και τη δυναμική, παραγωγική και την πιο ενωμένη ομάδα των αιρετών του 

συνδυασμού της νίκης των δημοτών, Δήμος της Καρδιάς μας, αντιδημάρχων, δημοτικών 

συμβούλων και πρόεδρων. Της ομάδας μας που ο καθένας τους από κάθε θέση και 

αποστολή, κάνει και προσπαθεί για το καλύτερο σε κάθε γωνιά και των τριών δημοτικών 

ενοτήτων του Δήμου μας και του τόπου μας που μας ενώνει. Όπως σε κάθε απολογισμό 

που πραγματοποιήσαμε, έτσι και σε αυτόν, έρχεται η ώρα όπου τα λόγια του αέρα, δίχως 

ολοκληρωμένες και ρεαλιστικές προτάσεις, ξεφουσκώνουν σαν φούσκες που σκάνε στην 

παρουσία και την αλήθεια του αποτελέσματος με έργα και αριθμούς. Σήμερα, 6 χρόνια από 

τη 1η Σεπτεμβρίου του 2019, όπου πρώτο ανέλαβα ως Δήμαρχος με την ομάδα μας και 

κοντά δύο χρόνια από την ολική επικράτηση, επιβράβευση από τους δημότες του 

συνδυασμού μας στις εκλογές του Οκτωβρίου του 2023, με την ξεκάθαρη εκλογή από την 

1η Κυριακή, δεν υπάρχει ουδείς σε ρεαλιστικό και σοβαρό πλαίσιο συζήτησης που να μην 

αναγνωρίζει το πόσο έχει εξελιχθεί, εναρμονιστεί αλλά και ενταχθεί εντός του χάρτη των 

εξελίξεων με εξωστρέφεια και αποτέλεσμα ο Δήμος Πρέβεζας. Το ότι οι δημότες μας 

μπορούν να ζητούν και να απαιτούν πλέον όλο και περισσότερο από εμάς, που ήδη έχουμε 

υλοποιήσει έργο και αποτέλεσμα και συνεχίζουμε, είναι η μεγαλύτερη επιβράβευση το ότι 

πλέον ξέρουν ότι έχουν μια Δημοτική Αρχή που μπορεί να φέρει αποτέλεσμα και να 

υλοποιεί σε πράξη και έργα τα οράματα και τα θέλω του τόπου μας. Ο σχεδιασμός των 

τμημάτων γίνεται βάσει του προγραμματισμού της Δημοτικής Αρχής, ιδίως στα μεγάλα έργα 

αλλά και στην εξυπηρέτηση των δημοτών. Προχωράμε απρόσκοπτα πέρα από τα όποια 

γραφικά και κομπλεξικά τοξικά φαινόμενα και φερέφωνα της ματαιοδοξίας του φαίνεσθε και 

κάθε λαϊκισμού. Δεν μας αγγίζουν. Τα αγνοούμε, δεν αξίζουν στον τόπο μας και στους 

συνανθρώπους μας. Πλέον δεν μας σταματούν ούτε μας αγγίζουν εφήμερες μικρές 
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ματαιοδοξίες του «όχι για το όχι» σε δυναμικές προτάσεις και λύσεις που κόπηκαν για 

πολιτικούς εγωισμούς. Να θυμίσω τη λύση που προσφέραμε στα στρατόπεδα για την 

απόκτησή τους, αλλά και ούτε οι ξεπερασμένες ιδεοληψίες από το χρονοντούλαπο της 

ιστορίας. Μας δίνει δύναμη το καθήκον για το καλό του τόπου και μας γεμίζει από έμπνευση 

η νέα μας γενιά που θέλει να ζει στο σήμερα κατακτώντας το αύριο. Στην πορεία αυτή 

μετρά και επικρατεί μόνο η φωνή και τα θέλω και όραμα των πολλών δημοτών. Όλων 

αυτών που στο τέλος συμμετέχουν και επικροτούν το έργο και το αποτέλεσμα όταν γίνεται, 

αλλά και ξέρουν να επισημάνουν τα κενά και τα λάθη με σοβαρότητα και δίχως να 

πληγώνουν διχαστικά το τόπο μας είτε προς τα έσω είτε προς τα έξω. Κυρίες και κύριοι, 

αγαπητοί δημοτικοί σύμβουλοι, όποιος προσπαθεί και εργάζεται και λάθη θα κάνει και ούτε 

όλα θα τα καταφέρει. Αλλά αυτό ακούγεται μόνο στα αυτιά όσων έχουν πραγματικά 

δουλέψει, προσπαθήσει και προσφέρει στη ζωή τους. Λειτουργούμε ως ένα ενωτικό 

κάλεσμα προς την πρόοδο και την ανάπτυξη του τόπου μας. Στην κοινή συμφωνία, μην 

επιτρέποντας όμως φάλτσα και παραφωνίες που αλλοιώνουν ή και υπονομεύουν τη 

συναπόφαση ευθύνης στο κοινό όραμα που μας ενώνει. Επίσης, έχουμε αποδείξει έμπρακτα 

ότι εμείς ξέρουμε και μπορούμε ακομπλεξάριστα και αυτόφωνα, δίχως υποδείξεις, σε 

αντίθεση με κάποιες τακτικές να υιοθετούμε κάθε λογικό, ρεαλιστικό, μετρήσιμο, 

υλοποιήσιμο που έχει να κάνει με την ατζέντα που αφορά τον τόπο μας και τους 

ανθρώπους μας. Στον συνδυασμό μας, Δήμος της Καρδιάς μας, έχουμε δεσμευτεί να 

υπηρετούμε με συνέπεια και υπευθυνότητα τις προγραμματικές μας δεσμεύσεις, ενός 

οράματος που στοχεύει στη διαρκή βελτίωση της ποιότητας και της ζωής των κατοίκων της 

Πρέβεζας. Το περασμένο έτος βρεθήκαμε αντιμέτωποι με σημαντικές προκλήσεις, όπως η 

ενεργειακή κρίση, απρόβλεπτες εξελίξεις που επηρέασαν την τοπική μας κοινωνία. Ωστόσο, 

οι στρατηγικές μας κινήσεις και το σχέδιο δράσης που έχουμε εκπονήσει μας επέτρεψαν να 

υπερνικήσουμε αυτά τα εμπόδια. Έχουμε συνεργαστεί στενά με όλους τους εμπλεκόμενους 

φορείς, επενδύοντας σε ενέργειες εξοικονόμησης και βιωσιμότητας. Ακόμα στο θέμα της 

ύδρευσης. Πότε έχει γίνει, αν ανατρέξετε στα χρόνια τα προηγούμενα, πότε έχει γίνει τέτοια 

σοβαρή δουλειά σε μια σειρά μεγάλων έργων που θα έρθουν και θα επιλύσουν το θέμα 

αυτό δεκαετιών. Αυτό που μας διακρίνει, όλους μας, είναι η δυναμική μιας εξωστρέφειας 

και παρουσίας μας σε κάθε σοβαρό και θεσμικό όργανο και οικοσύστημα εντός και εκτός της 

χώρας. Ο Δήμος Πρέβεζας δεν είναι απλώς ένας χώρος που ζούμε, αλλά μια αναδυόμενη 

δύναμη στο τουριστικό τοπίο της χώρας. Οι προσπάθειές μας απέδωσαν καρπούς, καθώς 

καταγράψαμε σημαντική αύξηση στο τουριστικό προϊόν με δράσεις που ενισχύουν την 

προβολή και την αναβάθμιση της περιοχής μας, προσελκύοντας επισκέπτες από κάθε γωνιά 

του κόσμου, αλλά και έχουμε πλέον την ολοκλήρωση της Διυπουργικής Επιτροπής για τη 

Στρατηγική Επένδυση. Παράλληλα, συνεχίζουμε τις βελτιώσεις στις υποδομές για να 

διασφαλίσουμε ότι η καθημερινότητα των πολιτών μας γίνεται πιο εύκολη και ευχάριστη. Οι 

κοινωνικές μας πολιτικές έχουν επενδύσει στην αρωγή των ευάλωτων ομάδων, παρέχοντας 

στήριξη και ευκαιρίες σε όλους. Είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικό να βλέπουμε τη δυναμική 

ένταση που έχουμε φέρει στον τομέα του πολιτισμού, του αθλητισμού, ενισχύοντας δράσεις 

που προάγουν την κοινωνική συνοχή και την ευημερία. Η φιλοσοφία μας είναι σαφής. 

Αξιοποιούμε κάθε χρηματοδοτικό εργαλείο που τίθεται στη διάθεσή μας. Έχουμε υποβάλει 

αιτήσεις σε πλήθος προγραμμάτων, προσπαθώντας να εξασφαλίσουμε τους απαραίτητους 

πόρους για τη συνέχιση και την ανάπτυξη των έργων μας. Ανταγωνιζόμαστε για το μέλλον 

της Πρέβεζας με τη βεβαιότητα ότι οι στρατηγικές μας αποφάσεις θα οδηγήσουν σε ένα 

καλύτερο αύριο. Στο πλαίσιο αυτό, καλώ όλους τους δημότες του Δήμου μας να συνεχίσουν 

να συμμετέχουν ενεργά στη διαδικασία συν διαμόρφωσης του μέλλοντος με την αποστολή 

και την κατάθεση των προτάσεών τους, γιατί μαζί μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά. Σας 

ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη και την υποστήριξή σας. Συνεχίζουμε τον τόπο που μαζί 

τον αλλάζουμε, τον αλλάξαμε και μαζί θα τον ανορθώσουμε και θα τον θωρακίσουμε με 

σχέδιο, αλλά πάντα και με γνώση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Στο σημείο αυτό, το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψιν της διατάξεις του νόμου, την 

έκθεση πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής του έτους 2024, τις τοποθετήσεις των 

επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων της μειοψηφίας και των λοιπών δημοτικών 

συμβούλων, βεβαιώνει ότι τα πεπραγμένα της Δημοτικής Αρχής του έτους 2024 σε ό,τι 

αφορά την οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση του Δήμου και την εφαρμογή του 

προγράμματος δημοτικής δράσης εξετέθησαν όπως ακριβώς εμφανίζονται στην εισήγηση 



 

22 

του κυρίου Δημάρχου Πρέβεζας. Βεβαιώνει επίσης ότι οι τοποθετήσεις και παρατηρήσεις 

των υπόλοιπων ομιλητών εξετέθησαν όπως ακριβώς εμφανίζονται στο εισαγωγικό μέρος της 

παρούσης. Στο σημείο αυτό λύεται η συνεδρίαση. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:  

➢ τις διατάξεις του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός   

κώδικας) και ειδικότερα το  άρθρο 217, όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010) όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-0 1-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου και ειδικότερα το  

άρθρο 13 (Αριθ. Πωτ.: 2804/21.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚ Β΄ 

109/21.01.2025), 

➢ την έκθεση πεπραγμένων της Δημοτικής αρχής έτους 2024 του Δημάρχου,  

➢ τις τοποθετήσεις των επικεφαλής  των Δημοτικών Παρατάξεων της μειοψηφίας και  

των λοιπών Δημοτικών Συμβούλων. 

 

ΒΕΒΑΙΩΝΕΙ 

 

1. Ότι τα πεπραγμένα της Δημοτικής αρχής έτους 2024, σε ό,τι αφορά την 

οικονομική κατάσταση, την διοίκηση  του Δήμου και την εφαρμογή του 

προγράμματος δημοτικής δράσης, εξετέθησαν όπως ακριβώς εμφανίζονται στην 

εισήγηση του κ. Δημάρχου Πρέβεζας.  

 

2. Βεβαιώνει επίσης, ότι οι τοποθετήσεις και παρατηρήσεις των υπόλοιπων ομιλητών 

εξετέθησαν όπως ακριβώς εμφανίζονται στο εισαγωγικό μέρος της παρούσας. 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  213/2025. 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

 

ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΗΔΩΝΗ 


